

Magyar-Olasz
atlétikai
verseny
78:64
Aferencköri
kettős dráma
titka

MAGYAR HÁZIDÉ HÉTFŐ 4 FILLÉR

Hétfő 1937 aug. 10

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, V, Vilmos császár-út 34

Szerkeszti: LÉVAI JENŐ

Budapest, VII. év, 35. szám
Telefonszám: 283-62

Miért ölte meg Róth ügyvédet Braunné A rendőrség kiderítette a szabadságtéri kettős dráma összes részleteit

Borzalmas gyilkosságot fedeztek fel a Szabadság-tér 15. szám alatt levő bérpalotában. A gyilkosság és öngyilkosság előzményeit sőt-tét homály takarta, úgyhogy a rendőrség illetékes nyomozó osztályának vezetői csaknem

tanácstalanul állottak a kettős tragédiával szemben. Az áldozatok Róth Andor dr. közismert fővárosi ügyvéd és egy hölgy, akiről csak később derült ki, hogy tulajdonképpen kicsoda?

kedetével soha el nem muló fájdalmat akart bosszúból okozni Roth Andor dr. fiatal feleségének.

Ez a sor később át lett huzva és alatta már ez szerepelt:

Vér és sósav a gyilkosság színhelyén

A szabadságtéri Kaszab-bérpalota első emeletén történt a borzalmas dráma. A lépcsőháztól jobbra az első ajtón metszett üveg-tábla díszlik, rajta fekete betűkkel az ügyvéd neve. Nyitva a lakás ajtaja, hogy

szemekkel figyelik a detektívek lázas munkáját, amikor az előszoba mellett levő szobából,

A rendőrség a szabadságtéri helyszíni szemle után Braun Dezsőné Lipót-körut 1. sz. alatti lakására vonult át.

«A tárcámban levő százhatsz...»

Mint a vizsgálat megállapította, ezek voltak Braun Dezsőné bucsusorainak fogalmazványai. A kiszakított lapon pedig, amelyet Róth ügyvéd lakásában megtaláltak, a következők szerepeltek:

«A tárcámban levő száztöven pengőt a zsidó hitközségre hagyom, hogy abból fe-dezzék temetésemet költségelt!»

A titokzatos dráma felfedezése óta még huszonnégy óra sem telt, de az agilisán megindított rendőri nyomozás máris teljesen tisztázta a borzalmas ügy előzményeit.

kibuzódjon az a borzalmasan erős szag, amelyet a sósav okozott.

az ügyvéd irodájából felesüklő férfislrás hallatszik ki.

Itt mindenekelőtt megtalálták azt a százlappos kockás füzetet, amelynek egy lapját Braun Dezsőné kiszakítva bucsulevelét, illetve végrendeletét írta. A ruhaszekrény legalsó fiókjából előkerült füzetben találtak egy oldalt, amelyre a következők voltak írva:

«A tárcámban levő száztöven pengőt a Zs...»

Nisszatantorodunk attól a rettentő látványtól, amelyet a kettős dráma színhelye, az előszoba mutat.

Az íróasztalra borulva vigasztalhatatlanul zokog a szerencsétlen véget ért ügyvéd apósa, Neumann Manó.

Egy rosszul sikerült házasság

A tragédia női főszereplőjének lányneve Fleischner Eliz. Evekkel ezelőtt özvegyiségre jutott. Első férje Braun Dezső vaskereskedő volt. Csakhamar másodsor is férjhez ment. Moskovits Emil Rákóczi-uti bődízműveshez, akivel az első időkben zavartalan és boldog családi életet élt. Az új házások a Kertész-utca 49-es számú házban béreltek lakást. A 45 éves, de még mindig kíváncsi asszony naponta eljárt férje Rákóczi-uti műhelyébe, ahol az üzlet adminisztratív teendőit látta el. A zavartalan boldogság azonban nem tartott sokáig, mert hamarosan anyagi kérdések kerültek felszínre és ezek a pénzügyi gondok éket vertek a házastársak közé. Végül is Moskovits és Braunné elhatározták, hogy békés uton elváljanak egymástól...

amelynek irodahelyiségében lakott a második férj, Moskovits Emil.

Braun Dezsőné legutóljára a múlt hét csütörtökjén látogatta meg második férjét és távozás után azt mondotta a házbelieknek: Hamarosan visszaállítjuk a házastársi közösséget.

Uglátszik nem váltak valóra Braun Dezsőnének ezek a tervei. Amint kiderült, megfenyegette azért Moskovits Emilt, hogy

ha nem akar vele ismét együtt élni, le fogja löni, de végez önmagával is.

A gyilkossággal kapcsolatos öngyilkosság, ugylátszik, mindjobban tetet öltött Braunné agyában és hogy az áldozat nem Moskovits Emil, hanem a tragikus sorsu Roth Andor dr. lett, ez talán pusztán a véletlennek tudható be. Valószínű, hogy úgy érezte az elkeseredett asszony, hogy

neki ölni kell és meghalni, mert már senkisémet vonzódnék hozzá.

Vér és a sósav pusztítása mindenütt. A falak, a hófehér butorok és a parkett mind magukon viselik a gyilkos asszony tébolyult tetteinek nyomait.

— Rozsnyóról jöttem haza leányommal, szegény Bandi feleségével és unokámmal, a kis Ágival — mondja Neumann, akit teljesen letört és szótlanra tett vőjének tragédiája.

— Öcsémnél nyaraltunk, akinek Rozsnyó mellett birtoka van. Pénteken este telefon-értesítés jött Budapestről. A telefonáló, akinek nevét ma sem tudom, öcsémet kereste. Amikor megmondottuk, hogy nincs itthon, engem kért a telefonhoz és ezt mondotta:

— Róthné azonnal jöjjen haza, mert férjét súlyos vakbélgyulladás szanatóriumba szállították. Az ügyvéd ur pedig csak akkor engedte magát megoperáltatni, ha felesége is itthon van.

— Rossz sejtések gyötörték.

— Amikor letettem a hallgatót, már ott volt a lányom is és halálra vált arccal kérdezte, hogy mi történt férjével? Nem akartam megmondani. Palástolni igyekeztem fájdalommat. De ő nem akart hinn.

— Meghalt Bandi!... — sikoltott fel a lányom és ájultan esett karjaimba.

Róth dr. viszi a válópert

Braun Dezsőné, most már Moskovits Emilné egy közeli rokonának férjét, Roth Andor dr. ügyvédet bízta meg válóperének lebonyolításával. Braunné a válóper folyamán került közelebbi érintkezésbe Roth Andorral...

Titokzatos beszélgetés

Pénteken este Braun Dezsőné Roth Andor dr.-ral együtt vacsorázott a Margitsziget egyik előkelő éttermében. A vacsorát jó hangulatban fogyasztották el, majd

halkan beszélgetve órákon keresztül sé-táltak a Margitsziget elhagyott utain.

Hogy miről beszélgethettek, ez örök titok marad. A körülményekből következtetve azonban arra kell gondolni, hogy

ennek a titokzatos éjtéli beszélgetésnek következménye volt a másnap reggeli, a szombati tragédia.

Ezt a feltevéseinket az is alátámasztja, hogy Braun Dezsőné, amikor kora reggel felke-resté az ügyvédet, táskát vitt magával, amelyben a gyilkos revolver és a sósav volt el-rejtve.

A házmaster forró vízzel igyekszik eltüntetni a borzalom nyomait, persze sikertelenül, mert az erős mérég szinte átárgatta a parkettet és a butorokat. Az előszoba kis asztal-káján egy vadonatúj férfiing fekszik. Az áldozat készítette ki magának. Erre is ráfröcs-cesent a sósav, amely papírként égette át az ing anyagát.

Férfisírás az ügyvédi irodából...

A detektívek dolgoznak a lakásban, minden átvizsgálják. Talán találnak valamit, ami eddig rejtve maradt. Az újságírók éber

Hogy történt a kettős dráma?

Közben a rendőri bizottság a helyszíni szemlén a kettős tragédiát így rekonstruálta: Braun Dezsőné, ahogy szállásadója elmondotta, szombaton reggel 8 órakor feldult arccal, izgatottan, reggelizés nélkül távozott lakásáról. Fél órával később csengetett be Róth Andor dr. lakásába. Az ügyvéd ekkor még ágyban volt. A hosszas csengetésre ajtó-t nyitott és mint a házbeliek mondják, izgatott beszélgetés hallatszott ki az első emeleti lakás előszobájából.

— Rendben van, szakitunk, összeszedem itt levő holmijaimat és többé nem zavarom magát.

Ezek után a nála levő kis strandtáskával, amelyben a sósavat és a revolvért rejtette, kiment a konyhába. Az edényes szekrényt kinyitotta,

onnan egy mély tálat vett ki, amelyben a sósavat beleöntötte, majd pillanatok mulva elkövette borzalmas tettét.

A gyilkosság rekonstruálásakor valószínű-nek látszott, hogy

a hatalmas terméti ügyvéd nem vesztette el eszméletét a sósavas merénylet után, hanem megvakulva, a lakásban tapoga-tózva a fürdőszobába akart menni.

Igy kellett ennek történni, mert a gyilkos lö-vés hátulról érte.

Amikor Braun Dezsőné előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosságát véghez-vitte,

a revolvért szívéhez emelve, öngyilkos lett.

Regényes külsőt akart azonban teremteni — talán a Ferenc-köruti szerelmi dráma adta ehhez az impulzust —

kombinére vetkőzve követte el tettét.

Az sem valószínűtlen, hogy ezzel a csele-

Mit mond a főbérlő

Munkatársunk megállapításai is igen érde-kesek. A Lipót-körut 1. számú ház egyik har-madik emeleti lakásából indult el szombaton reggel negyed 9 órakor Braun Dezsőné végze-tes utjára. Albrétben lakott Róna Gábornál. Egy héttel ezelőtt költözött ebbe a lakásába. Jókedvű asszonynak ismerték, többször be-szélgettek vele. Közlélekeny mondotta el, hogy válófélben van második férjétől.

nétől — mondja Róna —, hogy miből él? Braunné azt mondotta, hogy ötezer pengőt kölcsönzött második férjének, Moskovits Emilnek és ennek az összegnek kamatjából tartja fenn magát.

Valóban nem is látszott, hogy anyagi gond-jai lettek volna, mert elegánsan öltözködött, rengeteg fehérneműje volt és szórakozni is sokat járt.

Braun Dezsőné valószínűleg látszólagosan belenyugodott az elutasításba és azt mondotta Roth doktornak:

Egy ur jön hozzám...

Amikor Braunné kivette a lakást, — folytatja Róna — egy kikötése volt.

— Mindennel meg vagyok elégedve — mondta Braunné — csak egy kikötésem van. Hetenként egyszer meglátogat egy ur, délelőtt jön és akkor, amikorra nálam van, nem akarom, hogy zavarjanak bennünket. Ha ebbe beleegyeznek, híveszem a lakást.

— Ma olyan viszonyok vannak — mondja Róna —, hogy ezért a kikötésért nem szabad elszálasztani az albérlőt. Természetesen beleegyeztem Braunné kívánságába. A jelzett ur azonban egy hét alatt, amíg Braunné itt lakott, nem volt fenn a lakásban.

Beszélgetés Róth ügyvéd feleségével

A szörnyű dráma időpontjában Róth Andor dr. felesége kislányával együtt nem tartózkodott Budapesten, hanem Feketehegyen nyaralt. Szombattal reggel utazott el Rozsnyóra Róthné a Neumann Manó is, a család budapesti tagjai táviratilag értesítettek arról, hogy veje súlyosan megbetegedett és múltét előtt áll. Neumann Róthnéval és annak kislányával együtt azonnal autóra ült és vasárnap hajnalban érkeztek meg Budapestre, ahol azután az özvegy értesült a tragédiáról. A lesújtott uriaszonyt a vasárnapot sógoránál Rác Sándornál töltötte a Margitszigeti Nagyszállóban, ahonnan este fél nyolckor jött be autóján a Britannia-szállodába, miután a szörnyű drámára emlékeztető lakás küszöbét egyelőre nem lépi át.

„Fivérem nem szivlelte Braunnét...”

Felkeresük a Margitszigeten a szerencsétlen végű ügyvéd fivérét, Rác Sándort, aki még mindig az események hatása alatt áll.

— Megfoghatatlan rejtély — mondja —, hogy az a szerencsétlen asszony miért ölte meg szegény fivéremet. Teljesen téves szerelmi motívumokat keresni a dráma mögött, illetve

ez a szerelem teljesen egyvalószínű lehetett Braunné részéről, akit fivérem egyáltalán nem szivlelt...

Értezt most szegény sógorom szemrehányásokat is tesz magának, miután a rokoni köteleknek járja ő támogatja Braunnét és fivérem nem egyszer kis szemrehányással meg is kérdezte tőlem, hogy miért jár az az asszony a házhoz. Erre a tragédiára azonban természetesen senki sem számíthatott.

Hogy Braunné előre készült a tette, azt leginkább azt bizonyítja, hogy rövid idővel ez előtt 300 pengőért elkötvetélté egész lakásberendezését és ebből a pénzből vásárolta meg a gyilkos revolvert és tette félre a temetési költségeket.

Nem tudunk más magyarázatot adni a szörnyű tragédiának, mint azt, hogy

a veszedelmes életkorban lévő asszony belerúgott fivérembe,

aki koránál is sokkal fiatalabbnak látszott és ez a rögeszméjévé vált beteges és titkolt szerelem indította végzetes tettének elkövetésére.

„Megőrült az az asszony...” — mondja Róthné

A Britannia-szálló egyik harmadik emeleti szobájában magabaroakadva ül özvegy Róth Andorné, a dráma áldozatának felesége. Amikor a késő esti órákban meglátogattuk az izgalmtól és fáradtságtól meggyötört uriaszonyt, a család rábeszélésére éppen le akart pihenni. Az izgalmak annyira megviselték, hogy az első pillanathon észre sem veszi, hogy hiányos öltözékben fogadta az újságírókat, akik csak óvalosan meri megbolygatni a dráma titkait. A még fiatal, magas, karcsú, sötétszőke haja uriaszony mellett van tízéves Ági nevelő kislánya, aki nagy, okos szemekkel

— Az az érzésem, hogy pénteken este Braunné öngyilkosságát akart elkövetni. Pénteken este ugyanis leküldötte hozzám a szobalány azzal, hogy nem jár az óra, javítsam meg, vagy huzzam fel. Úgy látszik, egyedül akart maradni a lakásban és csak ürügy volt, hogy nem jár az óra. Talán akkor meggon-dolta magát és ezért nem követett el öngyilkosságot. Amikor beléptem a szobába, fejére huzta a takarót, amit soha sem tett.

Igy beszélnek a kis albérlői szobáról, ahonnan elindult vérvetes útjára egy szerencsétlen asszony, hogy két emberi életet kioltva, egy boldog feleséget özvegyé és egy tizenéves árthatlan lánykát örökre boldogtalanná és árvává tegyen...

Benezés Tibor.

bámul édesanyjára és megható, gyerekes naivitással többször bele is szól a beszélgetésbe.

— Csak örült lehetett az az asszony... — ezekkel a szavakkal kezdi Róthné és ez a mondat refrénszerűen állandóan visszatér a beszélgetés során. A könnyeit már elszírta és most egész testében remegve, szakadozottan beszél a tragédiáról és előzményeiről.

— Tíz nappal ezelőtt utaztunk Feketehegyre, ahova szegény uram elkísért. Két napig volt velünk és a mult szombaton jött vissza Budapestre. Edesapám szombaton reggel utazott Rozsnyóra és a terv az volt, hogy szegény Bandi holnap utazik utánunk. Holnap...

Néhány percig maga elé réved. A nyári szabadság helyett örökös vakációra ment Róth ügyvéd. — Amikor tegnap azt a hírt kaptam, hogy az uramat vakbélirritáció miatt operálni kell, azonnal a legrosszabb sejtelmek gyötörték.

Az a furesza érzés vett erőt rajtam, hogy szegényt szívszélhűtés érte

és csak nem akarják nekem megmondani, amíg hazaérek. Erre a tragédiára igazán nem gondoltam... Amikor ma hajnali három óraker egész éjszakai autózás után megérkezünk, édesapám, aki maga sem tudott még a történetekről, szabadságtéri lakásunkhoz hajtatott és ott

a házfelügyelőtől tudtam meg a szörnyű valóságot...

A dráma előtt teljesen értetlenül áll az ügyvéd özvegye is.

— Braunné csak ritkán járt hozzánk, én azonban, mint megboldogult édesanyám sógoránál, szívesen támogattam. Körülbelül kéthetenként jelentkezett nálunk és amikor csak tehettük, segítségére álltunk készpénzzel és ruhaneműekkel.

Szegény uram jóformán rá sem nézett és alig beszélt vele valaha is néhány szót.

Nemrég egyszer, amikor sétálni mentünk és Braunné, aki történetesen éppen nálunk volt, egy darabig elkísért bennünket, még mondogta is nekem: csodálatos, hogy amíg az apám megfordul az utcán a csinos nők után, addig az uram nem néz az asszonyokra... Lehet, hogy ekkor már az fájt neki, hogy vele nem törődik a férjem.

A kis Ági itt közbeszólt: — Apuka csak családjának élt... — Az a szerencsétlen asszony, — folytatja Róthné —

mindig folszótárs volt és az utóbbi időben ez még fokozottabban észrevehető volt rajta.

Rokonai, akik ma jöttek fel Jászberényből. maguk is azt mondják, hogy nem lehetett normális. De miért éppen az én uramat ölte meg? Úgy látszik, kívárta a szombatot, mert tudta, hogy édesapám ezen a napon utazott el és így nem mehetett fel, mint egyébként naponta Bandihoz és ezért választotta tettének végrehajtására ezt a napot.

Szegény uram semmit sem sejtett és még csak előzetes nézeteltérése sem lehetett Braunnéval,

mert hiszen pénteken még éjfélig kint volt a Margitszigeten fivérével, a legjobb hangulatban volt és egyetlen olyan megjegyzést sem tett, amiből következtetni lehetett volna arra, hogy valami megzavarta volna a nyugalmát. Mára még meg is volt a jegye az atléikai mérkőzésre. Örült volt az asszony...

László Ferenc.

Bankkorlátozás helyett takarékpengő

Augusztus 14-ike után megszűnik a pénzügyi intézkedések zárlata

Megbízható helyről arról értesülünk, hogy a kormány augusztus 14-én a bankkorlátozásokra kizűzött határidőn túl a most fennálló rendelkezéseket nem szándékozik érvényben tartani, hanem

jelentékeny változtatásokkal igyekszik a pénzforgalmat könnyíteni.

Természetesen a kormány az erre vonatkozó rendelkezése nem fogja egyszerre megszüntetni az összes eddigi rendelkezéseket, hanem újabb átmeneti időre tesz változásokat, amelyek azonban alkalmasak lesznek az egész gazdasági élet vérkeringésének újból való megindítására. Az újabb rendelkezések tartama attól függ, hogy fogja a közönség a kormányt és a bankok törekvéseit honorálni.

Egyébként ismeretes, hogy egy a miniszterelnök, mint Wekerle Sándor pénzügyminiszter több ízben nyilatkozott olyan értelemben, hogy a kormány azokat a betevőket, akik betétjeiket továbbra is a pénzügyintézetekben hagyják, megvédi a pengőnek minden ingadozásától.

Ilyen körülmények között merült fel a kormány

és mértékadó pénzügyi körökben az a terv, hogy bevezetik a takarékpengőt.

Ez a terv széles körökben nagy tetszést aratott. A takarékpengő lényege ebben az esetben az lesz, hogy a takarékpénztékek pengő összege a pengő bármikor esetleges külföldi árváltozásával egyidejűleg lépést tartana.

Ez a mi viszonyaink szerint a legjobb megoldásnak látszik és minden jel arra vall, hogy a rendelkezések ilyen irányúak is lesznek.

Stimson és MacDonald felére akarják csökkenteni a háborús adósságokat

Francia politikai körökhöz érkezett magánjelentés szerint Stimson shibecrossi vadász-kastélyában MacDonald angol miniszterelnökkel a jóvátételi terhek és követelések felére való csökkentéséről tárgyalt.

Megbuktak a szélső pártok a porosz népszavazáson

Az igennel szavazók a választópolgárok számának 34-35 százaléka — Két rendőrtisztet megöltek Berlinben a tüntetők

Poroszországban a mai népszavazás az este nyolc óráig beérkezett jelentések szerint jelentéktelen incidensek lezámításával mindennütt teljesen nyugodtan folyt le.

Az eddig ismert részleges eredmények arra mutatnak, hogy a népszavazást kérő pártok nem tudják összehozni a porosz országgyűlés feloszlására szükséges szavazatokat.

A birodalom fővárosának minden kerülete igen nyugodt képet mutat. Az elmúlt éjszaka természetesen a radikális pártok rendkívül élénk propagandát fejtettek ki, amely legfőképpen arra irányult, hogy a népszavazás ellenzőinek falragaszait letépdessék.

Nem kevesebb, mint hét hirdető-oszlopot felgyújtottak.

Egyes helyeken a korteskedő csoportok az utcai lámpákat eloltották, hogy annál szabadabban dolgozhassanak. A főváros északi és keleti részében tüzoltók távolították el a rendőrség részéről nem engedélyezett transzparenseket és plakátokat. Az egyik gyárkérményen szovjetlobogó lengett, amelyet rendőrök szedtek le. Déli két óráig Nagy-Berlinben negyvennyolc embert tartóztattak le. A 2498 szavazóhelyiség előtt említésreméltó incidens nem történt.

Az eddig befutott jelentések szerint Königsbergben, Boroszlóban, Hannoverben és a majnamenti Frankfurtban a szavazás napja nyugodtan telt el; sehol sem történt súlyosabb összetűzés.

A szavazatok összehámozásáról még nincsen pontos képünk. Berlinben a késő éjjeli órákban csak az vált nyilvánvalóvá, hogy az egyesült Hitler-féle Nemzeti Szocialista Párt,

Huggenberg-féle Nemzeti Néppárt és a kommunisták nem voltak képesek a porosz választók többségét megszerezni. Egyes ellenőrizhetetlen hírek szerint a választóknak csak egy igen kevés töredéke szavazott le igennel, mindenestre bizonyos, hogy

a szavazásban érdekelt pártok ezuttal kevesebb szavazatot kaptak, mint a szeptemberi birodalmi gyűlési képviselőválasztásokon.

A jelek után ítélve, a porosz tartománygyűlés feloszlására mindössze a választók 35 százaléka szavazott igennel.

Egy este érkezett jelentés szerint 9 óráig összeszámlált szavazatok eredménye a következő: Igennel szavazott 4,997,618. A megszámlált körzetben a szavazók száma 14,493,934.

Este 9 órakor

a kommunisták a Bülow-téren véres tüntetést rendeztek.

A teret övező házakból sortűzet zúdítottak a téren tartózkodó rendőrökre. A golyók egy rendőrkapitányt megöltek és egy rendőrtörzsörmeget megsebesítettek. A rendőrség sortűzzel válaszolt. Több kommunista meghalt, illetve megsebesült.

Alegujabb jelentés szerint 21,532,468 választóból igennel mindössze 9,444,535 szavazott. Már csak kevés választókerület van hátra.

Késő éjjel jelentik: A harc a kommunisták és a rendőrök között még tart. A rendőrség vesztesége 2 halott és 7 súlyos sebesült. A kommunisták halottainak száma állítólag 15. Ez a közlés fenntartásra szorul.

A külföldi áruszükséglet kontingentálása helyett Import Központ felállítását tervezik

Elhibázott kormányintézkedések miatt nagy az elégedetlenség az érdekeltségek között

A kormányának a pengő védelme érdekében kiadott rendelete az ipar és kereskedelem körében

erőteljes elégedetlenséget váltott ki.

Már a rendelet kiadásának napján egybegyűltek a különböző érdekképviseletek és állást foglaltak a rendelet határozatával szemben. A gazdasági élet vezetőinek nyilatkozata szerint

elkerülhetetlen a rendelet módosítása.

Epen ez okból felmerült egy

import-központ felállításának és megvalósításának a gondolata,

mely centrálisan, de minden bürokrácia kikerülésével oldaná meg a beszerzést. Úgy halljuk, Németországban is hasonló intézmény felállítását tervezik. Nem vitás, hogy ennek a gondolatnak is sok ellenzője akad, de kétségtelen az is, hogy nagy előnye vannak az ilyen megoldásnak. Bizonyos, hogy egy ilyen szerv irányában nagyobb a bizalom. Az új szerv jobban jut hitelekhez, még pedig nem is rövid lejáratú hitelhez, hanem legalább is középlejratú hitelhez, ami pénzügyeink kereskedelmi és fizetlémérlegünk szempontjából nem közömbös momentum. A megbeszélések ebben az irányban már megindultak és könnyen lehetséges, hogy már a legközelebbi napokban meg is valósul ez az idea.

A 33-as bizottság tagjainak kicserélését követeli a politikai közvélemény

Politikai körök erősen foglalkoztatja egyrészt a 33-as Országos Bizottság-csonkossága, másodsorban a bizottságok az a határozata, hogy a nyilvánosságot csak hivatalos kommuniké után tájékoztatják a bizottság tárgyalásairól. Arról értesülünk, hogy a bizottság keddi ülésén az ellenzék tagjai szöbe akarják hozni ezt a kérdést és az erre vonatkozó határozat módosítását kívánják olyan értelemben, hogy csak bizonyos bizalmas és belső természetű ügyekre mondják ki a titkosságot.

Egyébként is felmerült az a gondolat, hogy tekintettel a bizottság csonkosságára, amelynek folytán a felsőházat ugyis kénytelenek lesznek a kiegészítő-választás végett egybehozni, reparáljanak más hibákat is. Ebből az alkalomból — így informálnak bennünket — lehetséges lenne, hogy

a bizottság képviselőházi tagjainak összetételén változásokat hajtanak végre.

Ma már ugyanis mindjobban általánossá vál az a vélemény, hogy az Országos Bizottság képviselőházi összeállítása nem szerencsés. A képviselőház egységes pártjainak tagjaiból megválasztott képviselők egy része nem bír megfelelő gazdaságpolitikai tapasztalattal. Kevés — mint mondják — a szakzerű ismeretük. Az iparnak és kereskedelemnek sincsenek a bizottságban a megfelelő reprezentánsai. Hiányzik Fabinyi Tihancár, akinek jogászai készséggel párosult gazdaságpolitikai ismereteire szükség van. Váry Albert jogászai képességére is szükség volna. Scheuer Róbert gyakorlati gazdasági tapasztalata is hasznára volna az eredményes munkának. De legjobban csodálkoznak Fenyő Miksa kimaradásán.

Ismét gázolt és tovább robogott egy autó

Vasárnap délelőtt 10 órakor Sági János 55 éves napszámát a IX. kerületi nagycsarnok előtt egy ismeretlen teherautó elütötte és továbbhajtott. Sági az elütés után feltápaszkodott, továbbment, de délután 5 órakor a Baross-utca 23. szám előtt az elgázolásokozta sérülések következtében összeesett. A mentők bokarepedést állapítottak meg és a Szent István-kórházba szállították Sági. A gázoló teherautó felkutatására megindították a nyomozást.

Nemzeti akciót a munkanélküliség leküzdésére

A gazdasági válság állandóan növeli a munkanélküliek, a leálló gyárak és megszűnő üzletek nagy számát

Szomorú adatok a gazdasági viszonyok egy évi romlásáról

A gazdasági válság minden jel szerint most van a tetőpontján. A Magyar Hétfő legutóbbi számában ankétot rendezett a különböző munkaadó- és munkásérdekeltségekkel a bankzárlat következtében beállott krízisről és miután az a meggyőződésünk, hogy

a súlyos helyzetből csak úgy lehet kilábolni, ha őszintén rámutatunk a bajokra,

ma az egyes érdekeltségektől szerzett pontos statisztikai adatok alapján próbálunk tiszta képet festeni a gazdasági válságról és arról, hogy a munkaalkalom miképpen gyűrűlt az utolsó év folyamán, mert ez mutatja leginkább, hogy milyen mértékben romlottak

A Szakszervezeti tanács 24.000 munkanélkülit tart nyilván

A Szakszervezeti Tanács által nyilvántartott munkanélküliek száma csak egy részét képezi a valóban munkanélkülieknek, mert mint tudjuk, a Szakszervezeti Tanács csupán a szociáldemokrata szakszervezetek kebelén belül lévő munkásokat tartja nyilván, de

ez a szám is megdőbbsétes.

Ez év januárjában 24.648 munkanélkülit tartottak ugyanis itt nyilván. Ez a létszám májusban 27.129-re emelkedett, augusztus elsején pedig 23.660-ra csökkent.

A csökkenést a munkásszervezet azzal magyarázza, hogy a munkanélküliek egy tekintélyes része külföldre távozott.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet a múlt év januárjában 752.453 tagot számlált. 1929 óta a taglétszám hozzávetőlegesen 13.000-rel csökkent, amit annak tulajdonítanak, hogy sok üzem bezárt és alkalmazottait természetesen kijelentette.

Kiemelünk egyénként adatot a különböző iparágakról, hogy ezzel is alátámasszuk a munkanélküliség szomorú statisztikáját. 1931 januárban

a nehéziparban

Ezernél több üres üzlet és raktár van Budapesten

A gazdasági válság elsősorban az üzletek tömeges megszűnésében jut kifejezésre. A kereskedelem a legsúlyosabb nehézségekkel küzd és azoknak a kereskedőknek, akik már nem bírják a súlyos közterheket és egyéb költségeket egyensúlyba hozni a fogyasztók egyre csökkenő vásárlóerejével, végül is kénytelenek megszüntetni üzleteiket. Hogy ezek a kereskedők a mai súlyos viszonyok közepette azután mihez kezdenek és hol tudnak elhelyezkedni, arra nehéz volna feleletet adni, de többnyire a legnagyobb nyomorral küzdenek. A megszűnt üzletek számát nem tartják pontosan nyilván, azonban a Statisztikai Hivatal adataiból, amelyek számontartják, hogy hány üres, kiadatlan üzlethelyiség van Budapesten, hozzávetőleges fogalmat alkothatunk erről. A statisztikai adatok szerint a múlt évben a következő volt, illetve jelenleg a következő az üres üzletek száma:

1930-ban Jelenleg

Üres lakások üzlethelyiséggel	4	17
Üres üzlethelyiségek	441	706
Üres raktárak	202	363
Egyéb üres helyiségek	128	232

Vagyis ezekből az adatokból kiderül, hogy egy év alatt 543 cég szűnt meg Budapesten és összesen több mint ezer üres üzlet és raktár van a fővárosban.

Nem jobb a helyzet a lakások tekintetében sem. Amíg 1930 május 1-én még csak 449 üres lakás volt Budapesten, addig

ma 1004 lakásnak nincs bérlője.

Mindezek a számok azonban csak az idei május elseji állapotnak felelnek meg és azóta még rosszabbodott a helyzet, úgyhogy ma még több az üres üzlet és lakás.

Ügynökölő pénzügyi tisztviselők

A munkanélküli pénzügyi tisztviselők hozzávetőleges számára vonatkozólag kérdésünkre a Pénzügyi Tisztviselők Országos

egy év alatt a gazdasági viszonyok. Ugy a GyOSz, mint a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ép a napokban követelték erőlyesen a bankzárlat mielőbbi feloldását és a rendszeres hitelre való visszatérést ép az ország gazdasági érdekeire való tekintettel és ehhez a követeléshez csatlakoznak a tisztviselői és munkás-szervezetek is, amelyek

a munkanélküliek számának jelentékeny emelkedésétől tartanak a gazdasági élet megbénulása következtében.

Hogy ez az aggodalom alapos, azt bizonyítják az alant felsorakozó számszerű adatok, amelyek beszédesebbek minden elméleti fejtegetésnél.

38.000 ember talált elhelyezkedést. Ma 26.000-re csökkent ebben az iparágban foglalkoztatottak száma.

Súlyos panaszai vannak

a sütőipari munkásoknak

is, mert míg 1914-ben a Budapesten lévő 220 sütőmester 1600 segédet alkalmazott és ezek mellett 200 inas dolgozott, ma 360 sütőüzem van és csupán 1100 segédet, de 930 tanoncot foglalkoztatnak, akik mellett még 180 házi-szolga is dolgozik, akikkel szakmunkát végeztenek. Természetes, hogy igen sok szakmunkás esik el így a kenyertől. A sütőipari munkanélküliek száma 1931 januárjában 363 volt Budapesten, ma pedig 304. A munkások szervezeténél azzal magyarázzák a munkanélküliek számának csökkenését, hogy amíg januárban a hideg idők miatt nem mozdultak el Budapestre ezek az emberek, a melegebb idő beálltával azonban bejárják az országot és így próbálnak megélhetéshez jutni.

A könyvköltő munkásoknál

is meglehetősen szomorúak a statisztika adatai. Január hónapban 984 volt a munkanélküli, augusztus elsején pedig ez a szám csaknem 50%-kal 1356-ra emelkedett.

Egyesülete részéről Farkas titkár a következőket mondotta:

— A munkanélküli pénzügyi tisztviselők nincsenek nálunk pontosan nyilvántartva, mert hisz a legtöbbben nem jelentik be, hogy elvesztették állásukat, tekintve, hogy munkanélküli segélyt sajnos ugysem adhatunk és az újabb elhelyezésre is kevés kilátás van. A mi nyilvántartásunk szerint ez év augusztus 1-én 233 volt a munkanélküli pénzügyi tisztviselők száma, míg tavaly augusztusban 211 munkanélkülit tartottunk nyilván. Ez a szám azonban nem fedi a való tényeket, hanem

a valóságban legalább ötször ennyi pénzügyi tisztviselő van állás nélkül,

akik azonban nem számítanak teljesen munkanélkülieknek, mert

nagyrésztük ügynökölésből tengeti életét

és van sok olyan volt banktisztviselő, aki ma ceruzát, tollat és más írószereket próbál eladni volt bankjának és egykori kollégáinak.

A kereskedelmi alkalmazottak a kormánytól kérik segítséget

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének titkára, Deutsch Jenő, a következőket mondotta a Magyar Hétfő munkatársának:

— Nálunk mindössze 400 a nyilvántartott munkanélküliek száma, ami alig mutat emelkedést a múlt évhez képest, azonban ez a szám nem megbízható, mert a valóságban sokkal több az állástalan kereskedelmi alkalmazott.

Különösen a kereskedelmi utazók helyzete súlyos jelenleg, miután a gyárak egy része nem dolgozik és a hitelüzletek majdnem teljesen megszűntek.

Az egyre súlyosbodó helyzetre való tekintet-

tel ép legutóbb elhatároztuk, hogy

a kormányhoz fordulunk

és kérjük a bankkorlátozások megszüntetését, valamint eleve is tiltakozunk minden olyan terv ellen, hogy a kereskedelmi alkalmazottak kereseti adóját felemeljék.

Többezer munkanélküli magántisztviselő

A Magántisztviselők Országos Egyesülete részéről Gáspár titkár a következő felvilágosítást adta:

A Magyar Hétfő a munkanélküliekért

Azt a valutamentő akciót, amely a nemzet legszélesebb rétegeit áthatva, igyekszik sikert elérni, a „Magyar Hétfő“ véleménye szerint követnie kell hamarosan egy másik mozgalomnak is:

kérünk és várunk egy másik akciót a munkanélküliség kérdésének megoldására! — Ez a súlyos és egyre égetőbb probléma is elintézhető, ha Csonkamagyarország minden rendű és rangú polgára sorompóba áll, hogy kenyeret adjon azoknak, akik dolgozni akarnak.

Reméljük és hisszük, hogy semmi akadály sem lesz egy ilyen megmozdulásnak, amellyel példát is szolgáltatathatnánk a hasonló problémákkal küzdő nemzeteknek.

A „Magyar hétfő“ felemeli szavát és kellő időben kéri a nemzeti akciót a munkanélküliekért!

„Ápolónő voltam és nem szerető“ — írja Téglássyné megrázó bucsulevelében

Az elmúlt héten nagy feltűnést keltett az a kettős dráma, amely a Ferenc-körút egyik lakásában játszódott le. Kritsfalussy István dr. és Téglássy József dr.-né, egy főszolgabíró elvált felesége volt a dráma halálos áldozata. A fiatal orvos és a nálánál kissé idősebb úriasszony között évek óta bensős viszony állott fenn, amit a szerencsétlen véget ért orvos szülei annál is inkább elnéztek, mert voltaképpen ez a barátság csillapító hatással bírt az orvos idegeire. Barátságuk tartama alatt Kritsfalussy dr. szülei a fiatal orvost tanulmányra küldték külföldre, aki, amikor onnan visszaérkezett, féltékenyen kutatótt az asszonynak távolléte alatt eltöltött ideje után. Miután semmi olyan momentumot nem talált, amely a féltékenységre okot adna,

édesapját, Kritsfalussy József középiskolai tanárt gyanúsította meg azzal, hogy rokonával és barátjával viszonyt folytatott.

Kezünkbe került most a dráma egyedül megmaradt bizonyítéka, az a levél, amelyet ez a tragikus végű önfeláldozó asszony élete utolsó napján írt. Ebből a levélből meghatón bontakozik ki a dráma utolsó ismeretlen részlete, mely tulajdonképpen a borzalmas végnak indító oka volt. Kritsfalussy dr. amikor édesapja villájából hazatért és az asszonnyal közölte az ott lejátszó eseményeket, hiába mondotta, hogy elégtételt vett.

Féltékenységének még ez a szörnyűség is zult sem vetett véget,

nem volt képes megnyugodni, nem akart belelőrdöni abba, hogy most már véget vetett féltékenységének.

Ügylátszik a kőnyerképzetek továbbra is gyötörték és édesapja után az asszony nyugalmát is feldulta.

Levelet ír Téglássyné

Egész estén át, sőt még az éjszaka folyamán is féltékenységgel gyötörte barátját, egyben ápolónőjét és minduntalan azt akarta megtudni, hogy udvarolt-e neki édesapja. Az asszony nem bírta el ezeket a kérdéseket, nem használt semmi megnyugtatót sem maga, sem a férfi számára nem tudott teremteni.

Az éjszaka alatt tragikus hangú levelet írt meg, melyben keresetlen szavakkal tárta fel a valót, azt a nagy tragédiát, ami közte és az orvos között lejátszódott.

A kiszállott rendőrbiztoság minden ott talált holmit lefoglalt és ennek során kezükbe jutott a bucsulevél, amely szövegét így hangzik:

Nem bírom tovább! Őt év alatt az én idegelm is teljesen lönkrementek mellette.

Színházat játszottam, amikor mutattam, hogy szeretem.

Hiszen jól tudom, hogy nagy differencia volt közöttünk években. De csak azért honoráltam, egyre hevesen és most már üldözési mániává fajult szerelmét, mert

azt hittem, hogy megmentem őt.



Kölzer
női konfekció és szőrme
en gros-export
most:
IV, Kossuth Lajos-u. 17
Telefon: 859-33

— A mi nyilvántartásunk szerint az elmúlt évben 1007 állástalan magántisztviselő volt, míg az idén 1506 a munkanélküliek száma. Ezek az adatok azonban korántsem felelnek meg a tényeknek, mert mi csak a munkanélkülieknek elenyészően kis számát tartjuk nyilván. Becslésem szerint ma

hozzávetőlegesen 7000 munkanélküli magántisztviselő van,

akiknek a száma a legutóbbi időben sajnos egyre jobban emelkedik.

Önfeláldozó, odaadó munkálkodást fejttem ki ez alatt az öt esztendő alatt, amely évtizedeknek tűnik.

Pokol mellette az életem

Nem bírom tovább! Pokol mellette az életem.

Álmatlanul kellett átvirrasztanom éjszakáimat, mert többször felriadt álmából és meg akart fojtani. Azt kiabálta, hogy az apjával csalom meg titokban.

Csak ez a párizsi ut ne lett volna. Amlóta hazajött, idegezte teljesen összeroppant. Szinte percenként vont felelősségre és kérdezte, hogy napjában hányszor találkoztam édesapjával. Én az elvált, becsületlen asszony, aki

odaadó ápolónő voltam, de nem szerető, ezt a hasznát nem bírom tovább.

Már tegnap délután elhatároztam, amikor lelvéllel fenyegetett, hogy öngyilkos leszek.

Az éj leple alatt írtam ezeket a sorokat. Azért ilyen kuszáltak. Az alatt, míg őt rövid időre elnyomta az álom.

Tudom, hogy az újságok sex-appeal drámát csinálnak a dologból, mert a külszín alapján ítélik meg a tragédiámat.

Ha beelőzték volna a lelkembe, más véleményük lenne bizonyára a szerepemről.

Bocsásd meg mindenké, akinek valaha vétettem az életben, mert

ha vétkeztem is, százezrosan megbűnhődtem azért.

Halálomról ne értesítsék Pistát, mert attól tartok, hogy ő is öngyilkos lesz...

Egy asszony, aki sokat szenvedett...

(b. t.)

A német pénzügyi helyzetről tanácskoztak vasárnap Bazelenben

Bazelenből jelentik: A nemzetközi pénzügyi szakértő-bizottság vasárnap délelőtt folytatta tanácskozásait. A bizottságnak ezt az ülését, amely két óra hosszat tartott, teljesen kitöltötte Melchior bankárnak, a bizottság német tagjának beható expozéja a német pénzügyi gazdasági helyzetről. A tanácskozás folytatását hétfő délelőtt tízenegy órára tűzték ki.

HA AUTO
LEUVEN **MERCEDES-BENZ**



Kossuth — Poincaré — Friedmann — Fischer

A Friedmann-féle belföldi kölcsönterv áll ma a közgazdasági és politikai érdekeltségek központjában.

Hasonló ötletes tervvel jelentkezett Fischer József fővárosi építész, aki rögtön fel is ajánlott 50.000 pengőt az államnak.

Nem újság az a magyar történelemben, hogy hasonló helyzetben a nemzet a saját maga erejéből látott ki a bajokból.

Kossuth Lajos híres beszéde volt a Friedmann-terv egyik őse. Amikor a magyar állam jentő hírvő szavára egyhangulag hangzott el a történelmi „Megadjuk!” kiáltás.

De a közelmúltban is van példa az ehhez hasonló akcióra. Amikor a francia valuta katasztrofális helyzetbe jutott és Poincaré megkezdte a szanálás nehéz munkáját — szintén belföldi és nemzeti kölcsönrel segítette a bajokon.

A franciák ötvenmillió dollárt adtak Poincaré-nak, aki renbe is hozta a francia valutát.

A nagy nemzeti felbuzdulások történelmi fordulatot jelentő erejét sok-sok példával igazolhatnánk még.

Nem akarunk azonban Mária Terézia magyarjaira gondolni, akik a gyászbaöltözött királynő kérdő szavára egyhangulag azt kiáltották:

— Vitam et sanguinem... azaz életünket és vérünket, utána azonban hozzátették:
— Sed avenam — nou! — de zabot (azaz pénzt) azt nem!... (n. l.)

Hevesi Simon főrabbi sajtópöre egy volt katolikus pap ellen

Az «Uj Ut» című zsidó felekezeti lapban néhány héttel ezelőtt két cikk jelent meg, amelyek kritikát tárgyavá tették dr. Hevesi Simon főrabbinak a zsidó hitközségi választások előtt és fiának rabbivá történő választása alkalmával követett eljárását. Hevesi Simon és fia dr. Hevesi Ferenc most sajtópert indított a két cikk szerzője ellen. Erdekés, hogy az egyik cikk szerzője dr. Uj István, volt teológiai tanár és Stefánia főhercegnő egykori udvari lelkésze, míg a másik inkriminált cikk szerzőségét a lap szerkesztője Márkus Aladár vállalta. Hevesi főrabbi és a volt katolikus pap sajtópöre elé nagy érdeklődéssel tekintenek az érdeklők körökben.

Testvéri szeretet az egységes- és kereszténypárt között

Az a feltűnő nagy szeretet és egyetértés, amely a kormány két pártja: az egységespárt és a keresztény gazdasági párt között már a múlt parlamenti ciklus alatt is dühöngött, változatlanul fennáll ma, a választások után is. Az új képviselőházban már számos tanulett látjuk ennek a feltűnő «egyetértés»-nek, amely a keresztény gazdasági párt több ténykedésében az elmúlt héten is kifejezésre jutott. A két kormánypárt «testvéri szeretetének» azonban egyik legjellemzőbb bizonyítéka az az éles támadás, amely egy pesti környéki «közönség» legutóbbi számában Eber Antal ellen megjelent. Ez a lap, amelyet Töbler János, a keresztény párt oszlopos tagja jegyez mint «lapvezér», nagyon meggaragudott az egységespárti Eber Antalra, amiért a parlamentben kijelentette, hogy «a társadalomnak nem szabad megnehezítenie folytonos igények hangztatásával az állami kiadások terübevelt csökkentését, mert az eddigi túldimenzionáltságot legalább oly mértékben felelős a társadalom túligényessége». Ezért a kijelentésért Töbler János lapja ilyenek ir Eber Antaltól, «a saját zsirijában fulladozó Eber Antal», majd néhány sorral lejjebb: «A mammutjövendelmeknek eme terjhatalmu Cézárja»... Hasonló a tenorja az egész cikknek, amely tehát nem a leghelgöbbsen beszél az egységespárt egyik tekintélyes képviselőjéről. Ilyen a szeretet és megértés a kormány két pártja között...

A przemysli várvédőkhöz

A Przemyslben harcolt tiszteket, altiszteket és honvédeket kérjük, hogy címüket a «Magyar Hétfő» szerkesztőségébe (V. Vilmos császár-ut 34.) a legürögösbbe küldjék. A «Magyar Hétfő» szenzációsan érdekes és a való tényekről beszámoló elkkorozata. «A przemysli vár titkai» legközelebb könyv alakban is megjelenik és ennek a könyvnek függeléké lesz a még életben levő bajtársak névsora. Minden volt przemysli bajtársnak érthetően érdeke és erkölcsi kötelessége gondoskodni arról, hogy a Przemyslről szóló könyvből, a várvédők névsorából ki ne maradjon.

«A przemysli vár titkai» befejezése után új elkkorozatot kezdünk, amely a przemysli hadifogságáról szól.

Rengeteg bajtárs küldte már be a hadifogságban vele történtek leírását, de igen sok bajtárs még nem jelentkezett. Főhívjuk azokat a Przemyslben volt katonákat, akik velünk még nem közölték, hogy hol voltak és mit csináltak a hadifogságban, hogy ezeket az adatokat címünkre levélben sürgősen küldjék be, hogy a közeljövőben megkezdődő új elkkorozatban róluk is megemlékezhessünk.

A bajtársaknak minden megtörtént és igazolható adatát szívesen figyelembe vesszük s ha olyan részre vonatkoznak, amelyet a «Magyar Hétfő»-ben eddig még nem érintettünk, úgy nemcsak a könyvben, hanem a «Magyar Hétfő» hetenkénti folytatásában is már felhasználjuk.

— Valóságos szenzáció a Jardin de Paris új miliora, 16 jobbnál jobb számon mulat a közönség s a számokról el lehet mondani, hogy tényleg világszámok. A nagy melegben valóságos üüllés a Jardinbe beüüll.

Sipőcz polgármester soronkívül fogalmazóvá nevezte ki unokaöccsét

A legutóbbi napokban sok szó esett Scitovszky Béla belügyminiszter fiának, Scitovszky Jánosnak a főváros fogalmazói karában való kinevezéséről. Félhivatalos nyilatkozat igyekezett ugyan lezállítani ennek a kinevezésnek nagy port felvert hátterét, de nem tud nagy sikerrel. Ugyanakkor a hír közreadói szándékosan, vagy tudatosan megfélemeztek más olyan kinevezésekről, amelyek ugyancsak jogosan váltják ki a közönség kritikáját. Arról van ugyanis szó, hogy közvetlenül a belügyminiszternek a fővároshoz intézett ama leirata előtt, mely szerint a főváros tisztviselői karában

sem új állásokra felvétel, sem pedig további előléptetéseket nem engedélyez, két olyan kinevezés is történt, amely igazolomlan tartja a főváros tisztviselői karát.

Az elnöki ügyosztályban a rendelet kikézbetése előtt fogalmazóvá neveztek ki

Schindler Pált, a fővárosnál mindössze fél éve működő segédfogalmazót, aki Sipőcz Jenő dr. polgármester unokaöccse.

Ugyancsak díjnokból március hóban segédfogalmazóvá léptették elő Lohoczky Ivánt, akit pontosan a tiltó rendelkezés vétele előtt

fogalmazóvá léptettek elő és most, mint halljuk, az üresedésben levő két tanácsjegyzői állás egyikére behelyettesítés útján tanácsjegyzővé szándékoznak kinevezni. Lohoczky Iván, Homonnay Tivadar országgyűlési képviselő fővárosi törvényhatósági tanács tag sógora.

Ugy Schindler, mint Lohoczky Iván több mint 100 régi érdemes segédfogalmazót ugrott át rendkívüli és soronkívüli előléptetésével.

Különösen jogosan vetődik fel Schindler kinevezése, illetve ügyosztályi beosztása, amely azért is példátlan, mert az elnöki ügyosztályban működik, mely tudvalevőleg közvetlenül a polgármester alá tartozik és a törvény szelleménél fogva

a közvetlenül a polgármesternek alá rendelt ügyosztályokba, üzemekbe, vagy intézményekbe, a hivatalfőnök egyenesági, vagy unokatestvérig bezárólag oldalági rokona vagy ilyenek házastársa tisztviselő nem lehet.

Ennek a törvény szelleméből folyó rendelkezésnek figyelembe nem vétele ugyancsak élesen szóbeszéd tárgya városi politikai körökben.

Tisztelet Ház!

Hála legyen a jó Istennek — pihenünk. Nagy munka volt ez a felhatalmazási javaslat, amelynek tárgyalása alatt Wekerle kegyelmes urat sajnáltnak felelték. Ott kellett ülnie a saját gyerekenél és nézni, hogy «ápolja», babusgatja az ellenzék a csecsemőt... Más iránt nem vagyok részvétel.

Mert mialatt az ország sanyaru helyzetéről dörrögték a jeremiádák — engem semmi egyéb nem érdekelt, csak az, hogy a t. képviselő urak dörrés után rohantak az első emeletre.

A pénztárhoz rohantak.

És felvették a fizetésüket.

Kettőezer kilencszáz egynehány pengőt. Egy összegben!

Ami nagyon helyes. Így azután lehet dörrögni, asztalt csapkodni és kormányt támadni és kormányt éltézni...!

...és voltak néhányan, akik kiváltképpen örültek a képviselői fizetéseknak. Ennek igazolására van szerencsém az alábbi párbeszédet ellesni:

Képviselő: Jó napot, barátom, hogy van. (Kényseredett mosoly.)

Barátom (még kényseredettebb mosollyal): Rossz idők, nagyságos ur... és hát elhoztam ezt a kis számlát.

Képviselő: Milyen számlát...?

Barátom: Tetszik tudni... a borjupörkölt... sör... négy horde sör... és bor és...!

Képviselő: Az áldját a jó étvágyuknak... mennyi az a számla...!

Barátom (suttog, dadog): Csak... mindössze... négyszáz pengő... kérem...!

Tovább nem jeyeztem ezt a beszélgetést, mert nem messze ettől a jelenettől egy másik párbeszédre lettem figyelmes. Annvit hallottam, amikor a szóban forgó kormánypárti képviselő ur felszánt:

— A felét kifizetem most... a másikat felét legközelebb...!

Vajjon mennyit íhathak a magyar festvérek... a t. választópolgárok...?

Néztem egy ugynevezett «vihar». Hát — Tisztelet Ház — ennyi műveltségű, hamisított idegességet, dühütanzatot egy csomóban és együtt még nem láttam.

Megállapítom, hogy egyetlen őszinte dühös ember van a parlamentben: ez Reisinger Ferenc szocialista képviselő. Ez az ember dühösre fésüli a haját, ez az anyai meggyőződéssel csikorgatja a fogait, ez a szürkehajú, komondortermészetű mérgező ur, hogy öröm nézni és hallani.

Reisinger dühös! A többiek csak — lármáznak! És a lármából, viharból kiordít az az igyekezet, hogy mindegyik ur valami jó, valami szellemet akar viharozni. Ritkán sikerül. Marad az egész felfordulásból Almdáry László elnök klasszikus nyugalma, sokratesi mosolya, ahogy trónol a viharban és érzem a csengőrázásán, «erélyes» rendreutasításain, hogy ő az egyetlen, aki komolyan veszi a vihart azzal, hogy — nem tartja komolyrak.

(Egyébként az ideai ciklus legszemlemezőbb közbeszólását Dinyés Lajos mondta. Amikor kérdezték, hogy hol van Klebelsberg, így szólt:

— Galambokat etet Szegeden...!

Ez igen. Etem sértő. Ez éles, ez idegekig ható, finom és okos! Egyszóval «szellemes».)

Az egyik ülés alatt bejött a terembe Biedermann báró, Szigetvár követe. És most leleplezem a bárót, hogy — miben hasonlít Bethlen Istvánra. Ugy külsőleg semmiben sem hasonlít. Csak annyiban, hogy Biedermann a parlament második olyan tagja, akinek a felesége — trón... Sőt! A bárónő lepípálta Bethlen Margit kegyelmesasszonyt, mert nem csak darabot irt, hanem el is játszotta a saját darabja női főszerepét.

Pontos adatok: Több mint tíz éve, a kaposvári Városi Színházban bemutatják báró Biedermann Imréné «Judith» című irredenta drámáját. A női főszerepet az illusztris szerzőnő alakította. Egy erélyli tanító kisasszonyt, és annak szüveidseit egy román főhadnaggyal. Igen nagy sikere volt úgy is mint szerzőnek és úgy is mint színésznőnek.

Onnan tudom az egészet, mert a «Judith» című drámában magam is, mint nyolcadikos gimnazista, Róder tanár ur engedelmével, eljátszottam egy szerepet. Én voltam a bárónő, azaz a tanítókisasszony szolgálja és vettem észre a románokat és rohantam a piacra, hogy aszongya: — Gyűnnek... gyűnnek...!

Ki hitte volna, hogy Biedermann bárót, aki akkor mint színházi férj izgult és drukkolt, én most a parlament újságírói karzatáról látom meg újra, mint képviselőt.

Kritika néhány felszólalásról.

Peyer Károly. Sok a beszédében a szokványos és undok parlamenti frázis. Egy népképviselő nekem ne mondja, hogy: «nem vagyok abban a helyzetben, hogy elfogadjam...» Egy népi követ mondja így, hogy: «Nem fogadom ell!» Tetszik érteni?

Lakatos Gyula. A képviselő urak szegyelejk magukat! Lakatos beszéde alatt kiszökdöste a folyosóra. Pedig ha mást nem, szónoki invenciót és felkészültséget tanulhattak volna tőle.

Schandl Károly. «Vezércikk mondó!» És nem szónok. Mondanivalóit úgy csoportosítja és úgy adja elő, mintha — lelkesíteli akarna, ahelyett, hogy csupán meggyőzősre törekedne. Ez a hibája! Lelkesedéshez, magávalragadásához — kossuthlajosi szemek és hang és figura kellenek... Pont! (És pardon! Az a Kossuth példátul a világ egyik legzseniálisabb «szinésze» is volt!)

Gaal Gaszton. Arisztokrata a parlamenti szónokok társadalmában. Imperiálisan fölünyes és ravasz és okos és hihetetlenül öntudatos! Mondom, ha pap lenne és Aquinói Szent Tamás nem előzte volna meg — ő alapítaná meg a jezsuita rendet...!

Gróf Bethlen István: Tíz éve miniszterelnök... Nagy István.

Egységespárti képviselők népgyűlések keretében akarnak foglalkozni a gazdasági helyzettel

Mint értesülünk az egységes párt tagjai különösen a választásokon bejutott új, illetve fiatal képviselők a parlament elnapolása miatt elhatározták, hogy

országszerte sorozatos népgyűléseken kívánják foglalkozni a gazdasági válsággal és az abból előálló helyzettel.

Tervüket előadták Darányi Kálmán miniszterelnökségi államtitkárnak, akivel e tárgyban már további megbeszéléseket is folytattak. A mozgalom élén állók elhatározták, hogy

memorandumban a miniszterelnök elé juttatják aklójuk irányvonalait és hozzájárul-

lását kéri a gyűlések megtartására.

A mozgalom ügyével a pártvezetés még nem foglalkozott. De természetesen ez a miniszterelnökhöz intézendő memorandum másolata eléjük is kerül. A miniszterelnök, illetve a pártvezetésnek állásfoglalása után dől el az, vajjon tervüket végrehajlják-e?

Mindenestre egész újszerű ez az akció és annak a bizonyítéka, hogy az új képviselők közül sokan valóban felkészültek a gazdasági válsággal szemben. A miniszterelnök állásfoglalását feszült érdeklődéssel várják a kezdeményezők.



Hangay Sándor: Hétről-hétre



Vannak szavak, amik permetezve hullanak ránk. Ezeknek zápora olyan, mint a tavasi eső. Jón, Felüdt. Elvonul s nyomában a fűszál délcegeben berzenkedik, a gabona szárbá szökken és a virág szeme mosolygásra tárul.

Azután vannak szavak, amik sivár pergéssel kopognak megdöbbsent képzetünkre. Ezek a jégeső-szavak! Fagyos lehetezők, a nemzetet megdöbbsent képzetünkre. Ezek a jégeső-szavak! Fagyos lehetezők, a nemzetet megdöbbsent képzetünkre.

letük legörnyeszti a gyepszőnyegét, elveri a termést és tövestől vágja ki a virágokat. Jönnek, pattognak, rombolnak s nyomukban pusztulás fakad.

Végül vannak szavak, amik könnyes, szerető, de kemény szomorúsággal hullanak a szívünkbe, mint az ősi eső. Eg és Föld ilyenkor egyé váltik. Végeláthatatlanul, szövedő-fonódva omlanak, omlanak, mintha millió, meg millió huzal furódna a világ testébe, hogy rajtuk keresztül a Menny energiája, bánata, feddő korholása, komoly biztatása sugározzon szét a ronesolt idegekbe.

A szavak muzsikája tehát háromféle. Arnyalattuk tisztán attól függ, ki és miért üti meg az a nagy orkesztert, amit országgyűlésnek neveznek.

Ezen a héten például, a nemzet élniakarása ütötte meg! És egyszerre megszűntek azok a szívek, akiknek hangját eddig a kemény melingplaztron némává nyomorította. De — jaj! — a Tavasz hangja egyikből sem csilingelt felénk. A politikai meteorológia nem jelez még tavaszt!

Ellenben annál kegyetlenebbül cseppelt a jégeső, pedig természetünk régen úresre sorvartotta az aszály. De a jégeső-szavak nem törődtek vele. Sújtottak, doboltak, pusztítottak, hogy elerjék még a remény és a hit csonka virágát is, amit a választások előtt, cserébe ülte, az ablakunkban feltű gondolat dőlgettek.

Mert bocsnatot kérek! Lehet-e ott életről szó, ahol a nép kiküldöttjeinek ajkán csak a kétségbeesés, a lemondás, a gyűlölet, a gyanu, a bizalmatlanság talál szavakat.

És ismétellen bocsnatot kérek, ha akaratlanul felvetődik bennem és millió, meg millió bennem: miért bíztuk sorsunkat ezekre az urakra? Mire volók, ha alkotni nem, csak kritizálni és lamentálni tudnak?

Az egész képviselőházi vitában egyetlen beszéd sem hangzott el, amelyik élénk változat volna a jövő feladatait. Nem hallottunk terveket, nem csendült biztatás, nem harsant fel az akarat. Szónalmas beismerése volt a tehetetlenségnek, minidén szónokolt.

Hallottuk például azt dideregni, hogy ne lehessen senkinek több jövendele, mint Magyarországi miniszterelnökének.

Rettenetes! Hát lehetséges ez? — kérdezte mindnyájunk lelkiismerete döbbsenve. — Hát vannak ilyenek is? Ide szállgytunk már?

Igen, vannak! Százán és százán vannak. De hogyan lehetnek? Hogyan szabadott engedni, hogy lehessenek? Kérdem és kérdi nyolcmillió magyar!

A legelső kozjogi méltóságunk megszemélyesítője, aki végtére egy ország kormányruját tartja, kevesebb, kisebb dotációt érdemel, mint egy városi üzem vezérigazgatója? És ha így van, akkor miért a kis emberek nyomorbatyujából várják a segítséget? mikor sokkal egyszerűbb és kiadósabb lenne Mammuték roskadó vállát, a felesleges pengőktől megszabadítani.

És minek a parlament, ha azt hiszik, hogy feladatát 33 ur meg tudja oldani? Hány képviselő fizetése maradhatna az államkasszában, ha csak 33-ra redukálnák létszámukat.

Akaratlanul ezt gondolja mindenki és egyedül Teleszky felsőházi beszéde vizasztalja. Pedig nem a Tavasz megtermékenyítő gondtalanságát hozták az ő szavai sem. Tudjuk, hogy őszben járunk. De meghozta a könyörtelen igazságot és volt bátorsága, hogy hibáinkat ne csak megjelölje, hanem az utat is megmutassa, amin azokat elhagyhatjuk.

Ez volt az egyetlen beszéd, amelyből éreztük, tudtuk, tudjuk és hisszük, hogy az ő telén keresztűl minden bizonylan tavaszba érünk, mert ez a zuzmarás szakállú óriás az, aki szigorú szeretetével, ha meg is ver, de nem ver agyon bennünket...!

Bankbetét-könyvre is eladó

Csepelen

Thököly-ut 44. szám alatt

üzletes ház

gyarak közelében, igen alkalmas fűszer-, rövid-, textiláru- vagy vendéglő-üzlet céljaira. Kedvező fizetési feltételek mellett eladó vagy bérebeadó. Érdeklődőknek felvilágosítást nyújt VII. Rákóczi-ut 78. II. em. 8. ügyvédi iroda) Telefon: József 435-65

Apponyi a nemzeti kölcsön élén

Friedmann Ignác dr. nyilatkozata a kétszázmillió pengős nemzeti valutaalap előkészítő munkálatairól

A kétszázmillió pengős belső kölcsönnek társadalmi uton való előteremtése érdekében indított akció visszhangot keltett országwide. Friedmann Ignác dr. vasárnap a belső kölcsön ügyében politikusokkal, bankemberekkel és a társadalmi élet több kiválóságával tanácskozott. A vasárnapi tárgyalások már főképpen egy bizottság összeállításáról folytak. A megbeszélések már olyan előrehaladott stádiumba jutottak, hogy

hétfőn vagy legkésőbb kedden megalakul a belső kölcsön előkészítő bizottság, amelynek elnöke gróf Apponyi Albert lesz.

Beszéltünk Friedmann Ignáccal, aki tervének keletkezéséről, annak keresztülvételéről és tárgyalásairól a következőket mondotta:

—Négy héttel ezelőtt külföldön jártam, többek között Zürichben és Bazelenben.

Meggyőződtem arról, hogy keveset várhatunk a nyugati államok segítségétől, hanem csak saját erőnkben bízhatunk.

Ezek a tapasztalatok születtek azután tervemet: belső nemzeti kölcsönhöz kell folyamodnunk, hogy kiálaljunk a mai súlyos pénzügyi helyzetből. Ez a belső kölcsön

helyreállíthatná egyben a külföldi bizalmat is. — Az az elgondolás, hogy 500.000 tételös ember adjon 400—400 pengőt a nemzeti valutaalap

részére, természetesen csak az alapja az egész tervnek, a valóságban azonban sokkal kevesebb ember is összeadhatja a kétszázmillió pengőt. Ha átlagosan csak ezer dollárt számítunk, akkor

35.000 ember is összeadhatja a 35 millió dollárnak megfelelő összeget,

de miután az eddigi felajánlások között nagyon sok az ezer dolláron felüli, valószínű, hogy még 35.000 ember áldozatkészségére sem lesz szükség.

A nemzeti valutaalap kezeléséről és a bizottság tervbevett összeállításáról Friedmann Ignác dr. a következőket mondotta:

— Ugy képelem, hogy a nemzeti valutaalapot a Nemzeti Bankban Popovics Sándor és Teleszky János ellenőrizzék. A belső kölcsön előkészítésére pedig valószínűleg már hétfőn, vagy kedden nagyobb bizottság alakul, amelynek Apponyi Albert gróf lesz az elnöke. A bizottságban helyet foglal majd a társadalom minden rétege és vidéken mindenütt külön helyi bizottságok fognak alakulni. A bizottság összeállítására vonatkozólag a tárgyalások már befejezés előtt állanak.

Elmondotta még Friedmann Ignác dr., hogy a vasárnapi folyamán is többen ajánlottak fel nagyobb összegeket a nemzeti valutaalap céljaira. Így például Bódy Tivadar és Sós Armin vezérigazgató, akik 1000—1000 dollárral jelentették be csatlakozásukat.

A közgazdasági körök aggodalmai

Komoly közgazdasági körökben aggodalmak merültek fel Friedmann Ignác tervével kapcsolatban, miután attól tartanak, hogy túlságosan nagy fontosságot tulajdonítanak a tervnek, amelynek esetleges kudarca azután csak még nagyobb kiábrándulást jelentene.

Eppen ezért helyesnek tartják, hogy a kormány teljesen távol tartja magát az akcióktól,

ugyhogyan annak nincs hivatalos színe, hanem csupán társadalmi megmozdulás. Gazdasági körökben természetesen szívesen látnak minden olyan próbálkozást, amely a gazdasági válság megoldására vezethet, azonban rámutatnak arra,

hogy a jövedelmi adónak Magyarországon 350.000 adóalanya van, tehát ennyi azoknak a száma, akiknek évi jövedelme meghaladja az ezer pengőt, illetőleg az alkalmazottaknál a 3600 pengőt.

A Friedmann-féle javaslat tehát igénybe kell hogy vegye az 1000, illetve 3600 pengőnél aluli jövedelmeket is.

A jövedelmi adó évi hozadéka ötvenmillió, most pedig ezeknek az adóalanyoknak négyszereznyi kölcsönt kell adni az állam számára, mint amennyi jövedelmi adót fizetnek egy évben. Ezzel szemben tudvalevő, hogy

Igen nagy adóhátrétek vannak, tehát nehezen képzelhető, hogy ezek az adózók az újabb magas önkéntes adót befizethetnék...

Andaházy Kasnya Béla 1000 dollárt ajánl fel a Magyar Hétfő utján

Andaházy-Kasnya Béla képviselő 1000 dollárt ajánlott fel a belső kölcsön alapítására és a következőket mondja:

— A magam részéről magát a tervet és az egész elgondolást örömdetesnek tartom. Nem hagyhatom el azonban annak kijelentését sem, hogy kérdés, vajon ez a szépen elgondolt és ideálisan megkonstruált terv

teljes egészében és valóban végrehajtható-e.

Erkölcsei, sőt külföldre és belső földre egyaránt szóló bizalmi gazdasági jelentőségét nem lehet és nem szabad elvitatni. Mert nem jelent ez egyebet, mint azt, hogy a nemzetnek meg van a maga iránti önbizalma, gazdasági helyzetének veszélyességét felismerte és ezáltal maga akar magán segíteni. Annál is inkább nagyfontosságú az egész elgondolás, mert most is jelent, mint némelyek a gondolatnak tulajdonítanak. A gyűjteni szándékolt tőke ugyanis csak közvetve szolgálja az állam

pénzügyi érdekeit.

Valójában és teljes egészében a magán gazdaság célját szolgálja és a valóságban levő magán gazdaság helyzetén szándékozik segíteni.

Ez annyit jelent, hogy most nem mint a történelmi multakban és a közelmultban az államnak adunk, hanem a magán gazdaságot erősítjük és növeljük. Ideálissá teszi az egész tervezetet még az a körülmény is, hogy ez után nem kell a jegybanknak kamatot fizetni, tehát nem egy kamatköteles adósság lesz ez és nem külföldi felé adósságot ezáltal el. Ezt a maga nemében példátlan és korszakalkító lenne a nemzet történelmében.

Bizonyos aggályaim, félelmem azonban van. Ettől sajnálatomra nem tudok szabadulni. De mégis bízom a terv végrehajtásában és ezért

a magam részéről az Önök igen tisztelt lapja utján 1000 dollár befizetést ajánlok fel a Nemzeti Valuta Letét számlára.

Politikusok véleménye a nemzeti valutaalapról

Kérdést intéztünk a politikai élet néhány egyéniségéhez arra vonatkozólag, hogy mi a véleményük a Friedmann-féle belső kölcsön tervéről. Több elhangzott nyilatkozatot nem közölhetünk. Kettőt itt adunk:

FRIEDRICH ISTVÁN:

— Friedmann Ignác dr. gondolatát helyes alaprak tartom, amiből továbbmenve meg lehetne teremteni egy hivatalos nagyobb belső kölcsön kibocsátását.

Végleges véleményt azonban a tervről csak akkor mondhatunk, ha az hivatalos formában és részleteiben is köztudomásúvá válna, mert hiszen egyelőre nem tudjuk, hogy milyen módon gondolják a terv megvalósítását. En mint politikus csak akkor szólhatok érdemlegesen hozzá az ügyhöz, ha a Friedmann-féle terv kormányprogram formáját ölti.

SCHUEUR RÓBERT:

— Nagyon lehetségesnek és szerencsésnek tartom dr. Friedmann Ignác tervét és

a dusszagdag embereknek, ha józanul mérlegelik a helyzetet, sietve lehetővé kell tenni annak megvalósulását.

Sok olyan gazdag ember van az országban, akiknek a pénze külföldön van és ezzel a belső kölcsönnek sokat lehetne expiálni. Az összeg előteremtése, véleményem szerint nem ütközne túlnagy nehézségekbe, mert hiszen van néhány olyan ember, akinek százmillión felüli vagyona van. Fontos, hogy

a «Nemzeti valutaletét»-et olyan bizottság kezelje, amelynek tagjai lelkes, független és erélyes emberek,

akik nincsenek tekintettel semmiféle mellékkörülményre.

A Phönix-biztosító megszüntette 100 ügynökségét

A Phönix biztosító csak most adta közre központi mérlegét, amelyben arról is számot ad, hogy 19 ország területén fejt ki széleskörű működést. A Phönix impozáns jelentésével ellentétben áll az az esemény, mely a biztosítási szakmában érthető nagy meglepetést keltett.

A Phönix biztosító ugyanis megszüntette a fővárosban működő több mint száz üg-

nökségét, amelyeket most egyetlen 16-ügynökség a Zoltán-utca 12. szám alatt kezel.

Ezzel és a jelentéssel kapcsolatban a biztosítási szakmában arra is választ várnak a Phönix biztosítótól, hogy milyen volt az a kapcsolat, mely közbötte és a Creditanstalt között fennállott.

A Phönix részéről valóban mielőbb megnyugtató kijelentéseknek kell elhangzaniok, mert az a tény, hogy vezérigazgatója, dr. Berliner Vilmos volt kizárva a Creditanstalt szándékos bizottságának elnöki tisztségére, nagyon is szoros kapcsolat létezését kelti.

Itt érdekes felemlíteni, hogy a Phönix biztosító Pannónia-utcai hatalmas bérházában, amelyet díjtartalékaiból épített fel, egyik felmondás a másikat éri, mert ez az osztrák intézet még mindig hihetően magas béreket követel lakóitól.

A vezető nagy gyárak részvételével

RÁDIO

UJDONSÁGOK

KIÁLLÍTÁSA

Augusztus 18-tól
Szeptember 3-ig

Egy munkás tragédiája

Rosta Károlynak meg kellett halni — egy orvosi diagnózis miatt

A Király-utca 98-a. számú bérpalotájának egyik földszinti lakásában talpig gyászban, beesett szemekkel, sápadt arccal, karján egy-éves kis gyermekkel ül egy asszony. Rosta Károly, 40 éves gépmunkás özvegye, aki a Gázművek üllőitü telepén 10 év óta teljesített szolgálatot. Becsületesen dolgozott, fellebbvalói szeretettel, alantais tisztelték. A Gázművek egyik legszorgalmasabb, legbecsületesebb és legodaadóbb munkása volt. Az elmúlt hét hétfőjén Rosta Károly támolyogva érkezett haza és feleségének rosszulléll panaszokodott. Este 6 órakor ért az egyszoba-konyhás lakásába a hatalmas nővési ember, két órával később borzalmas görcsök fogták el, majd vért hányt. Felesége azonnal orvosért szaladt, a Társadalombiztosító kerületi orvosáért, hogy segítsen férjén. Az OTI orvost azonban nem találta otthon, szabadságon volt. Helyetteséhez kellett mennie.

Nincs semmi baj

A kihívott orvos rövidesen meg is érkezett a beteghez, megvizsgálta, majd megnyugtatta hozzátartozóit, hogy nincs semmi komolyabb baj. Fájdalomcsillapítót, porokat irt fel és mint aki jól végezte dolgát, eltávozott.

A beteg állapota azonban nem hogy javult volna, hanem még rosszabbodott.

Másnap megérkezett szabadságáról a Társadalombiztosító kerületi orvosa. Az látogatta meg a beteget. A porok helyett valamilyen folyadékot orvosságot rendelt.

Rosta Károly állapota ennek ellenére is még súlyosabbra fordult, éjjel ismét orvosért kellett menni.

Ujabb vizsgálat, újabb megnyugtató. A beteg azonban érezte, hogy állapota súlyosabb, mint ahogy az OTI orvosa mondja. Kérdést intézett kezelőorvosához, vajjon nem ártalmas-e szervezetére és nem súlyosbítja-e baját, ha fenntartja? Az orvos a kérdézőkódásra ezt felelte:

— Annyit járthat, amennyit akar és azt ehét, amit akar. Nincs magának semmi komolyabb baja.

Másnap a kezelés alatt álló Rosta Károly, aki csaknem állandóan hányt a vért, jobban érezte magát. Kora reggel felkereste az OTI Csengeri-utcai rendelőintézetét és elpanaszolta baját. Ujabb vizsgálat következett, majd kezébe adtak egy röntgenlapot és

kiküldötték a fiumeluti központba azt a szerencsétlen kétoldali tüdővérzésben szenvedő embert, akinek a szakorvosi vélemény szerint mozdulatlanul kellett volna jó ápolás mellett fekvődni.

Igy multak a napok. Egyik a másik után, Rosta Károly pedig, aki 10 év óta fizeti OTI tagdíját, egyik orvostól a másikhoz ment, hogy segítsenek rajta. Egy hét telt el a tüdővérzés megindulása óta. A királyutcai ház egyik lakója, aki látta ennek a szerencsétlen embernek borzalmas szenvedéseit, azt ajánlotta, hogy

keressék fel Sebestyén dr. főorvost, a pest-újhegyi kórház sebészeti osztályának vezetőjét és kérjék ki tanácsát.

Azonnal kórházba!

Rosta Károly felesége vasárnap reggel 8 órakor meg is jelent a főorvos becsületai 3. szám alatti lakásán, hogy segítséget kérjen. A főorvos percekben belül ott volt a betegnél, akit tüzetesen megvizsgált és megállapította, hogy súlyos

tüdővérzés esete áll fenn és Rostát azonnal kórházba kell venni.

Egy órával később mentőautó állt meg a király-utcai ház előtt, hogy a beteget elszállítsa.

Ekkor már 39 fokra ugrott fel a szerencsétlen ember hőmérséklete.

A pestújhegyi szanatóriumban, ahol látták a beteg rendkívül súlyos állapotát, a leggodosabb kezelésbe vették, és azonban sajnos, mint napokkal később kiderült, már nem használt, mert a beteg láza ismét emelkedett, csütörtökön este 9 órakor pedig Rosta Károly meghalt.

Mit mond Sebestyén Gyula dr.?

Kérdésünkre Sebestyén dr. a következőkben ismertette az esetet:

— Rosta Károly állapota vasárnap, amikor megvizsgáltam, már olyan súlyos volt, hogy kizártnak tartottam életben maradását. A legelső vérzés után be kellett volna szállítani a kórházba és azonnal szakszerű kezelést alá venni. Nem szokatlan és ritka eset a tüdővér-

zés, amelyet úgy kezelünk, hogy a mellkasba levegőt bocsátunk. Ilyen esetben légmellet kell csinálni, amit természetesen csak kórházban lehet. Ismételtlen csak azt mondhatom, hogy csak azonnali kezelés menthette volna meg az életnek, hisz az ilyen vérhányások 99 százalékban tüdővérzésből erednek. Tehát a diagnózis megállapítása nem volt és nem lehetett komplikált.

Elvérzett Rosta Károly

Beszéltünk Pekárovich István dr. főorvossal, aki Rosta Károly haláláról, illetve annak előzményeiről a következőket mondotta:

— Rosta Károlyt Sebestyén Gyula dr. egyetem tanár főorvos kérésére vettük fel a szanatóriumba. Minden emberileg elkövethetőt megtettünk, hogy életben tarthassuk. Nem rajtunk mulott, hogy nem sikerült.

— Amikor Rosta bekerült a szanatóriumba, állapota oly súlyos volt, hogy nem megvizsgálni, de beszélni sem lehetett vele. Mozdulatlanul kellett fekvődni.

— Annyit mondhatok, hogy Rostaéhoz hasonló elvérzés a legrikább esetben fordul elő. Évenként körülbelül 3—4000 beteget kezelnek, de évek is elmulnak, hogy kivérzés következtében meghaljon valaki.

Még több kérdéssel fordultunk Pekárovich dr. orvoshoz, olyanokkal, amelyek feltétlen rávilágítottak volna ennek a szomorú ügynek hátterére. Pekárovich István dr. főorvos azonban az orvosi titoktartásra hivatkozva nem tájékoztathatott bennünket.

100.000 pengős kártérítési per az OTI ellen

Rendkívül érdekes fordulat állott elő egyébként Rosta ügyében. Rosta Károlyné, aki férje elhalálozásával gyermekével teljesen támasz nélkül maradt, 100.000 pengő értékben

kártérítést pert indít az Országos Társadalombiztosító Intézet ellen

és bizonyítani kívánja, hogy férje halálát az OTI orvosainak hozzá nem mért intézkedése okozta.

Nagy érdeklődéssel tekintenek orvosi körökben is a bíróság ítélete elé, annál is inkább, mert állandó panaszok vannak a betegpénztári tagok részéről az OTI kezelési és bánásmódja ellen.

Szegény ember gyermeke már pap sem lehet...

A magyar püspöki kar legújabb intézkedésével beszűkítette az ingyenes papnevelés és a szemináriumokba felvett növendékeket, illetőleg azok szüleit tartásdíj fizetésére kötelezte.

Ez az intézkedés igen súlyosan sújtja különösen azt a szegényebb néposztályt, amelynek fiatalabb gyermekei a kórházban a katolikus papi pályára állott nyugva, miután a szemináriumokban a növendékeket ingyen nevelték és tanították. Épp ezért az anyagi eszközök felett nem rendelkező szülők tehetős gyermekeiket ezideig elsősorban a papi pályára nevelték. Szociális szempontból tehát igen nagyfontosságú az ingyenes papnevelés megszüntetése, miért is ebben az ügyben kérdést intéztünk az érseki helynökséghez, ahol a következőket mondták a Magyar Hétfő munkatársának:

— Nincs tudomásunk arról, hogy általános elvi intézkedés történt volna az ingyenes papnevelés megszüntetésére és ez a különböző vidéki szemináriumokban mindenütt az illetékes püspöki intézkedéstől függ. Tény az, hogy a szemináriumok fenntartásának anyagi nehézségei miatt több helyen már régebben tervezték az ingyenes papnevelés megszüntetését és egyes egyházmegyéekben a lelkeskedő papságnak kellett már eddig is megállapított arány szerint hozzájárulni anyagiakkal a papnevelde fenntartásához.

A gazdasági válság tehát érezteti hatását már a papnevelés terén is és a szegény ember gyermekéből ezután már nem lehet pap sem...

UJPEST-RÓMAIFÜRDŐI ÁTKELÉSI VÁLLALAT

Ujpest, Zsilip-utca és Rómaifürdő között állandó személy- és kocsiközlekedésre, negyedórás járatokban.

Közvetlen csatlakozás Ujpesten a 87-es villamoshoz, Rómaifürdőn a MFTR személygö-zősköz és a HEV-hez.

Tömeges kirándulások vagy nagyobb szállások iránt felvilágosítással szolgál a vállalat révfelügyelősége Ujpest, Zsilip-utca.

JARDIN
Erzsébet királyné-ut 1. Telefon: 97-0-07
10 órákor a szenzációs műsor
MADLINE TRIO
és 15 világattrakció

Beck Lajos képviselő is fellépett Szombathelyen

A szombathelyi választókerületben ugylátszik ritka vehemenciájú választásra van kilátás. Négy jelölt küzd a mandátumért: gróf Csekonic Iván, dr. Tóth László szombathelyi ügyvéd, Kiskos István volt polgármester és a kerület legutóbbi országgyűlési képviselője. Mindhármán keresztény-gazdasági programmal. A negyedik jelölt Beck Lajos dr. jelenlegi országgyűlési képviselő pártokivüli programmal lépett fel. Ernszt Sándor népjóléti miniszter vasárnap délelőtt magához kérette a keresztény párti jelölteket és közülük dr. Tóth Lászlót és Kiskos Istvánt arra ígvekeztet kapacitálni, hogy lépjenek vissza. A tanácskozás végeredménye, hogy minden valószínűség szerint Csekonic Iván gróf lép vissza. Beck Lajos megválasztás esetén lemondania győrszentpéteri kerület megpeticionált mandátumáról, viszont itt Csekonic Iván gróf lépne fel, akinek megválasztása az eddigiek szerint egyhangú lenne. Így tehát a választási küzdelem valószínűleg dr. Tóth László és dr. Beck Lajos közt fog eldőlni.

A törvényhatósági tanácsot rendkívüli ülésre hívják egybe

Mint ismeretes, a városháza nyári szünete folytan sem a közgyűlés, sem pedig a törvényhatósági tanács nem ülésezik. De nem hívták egybe már hosszabb ideje egy bizottságot sem. Részben a belügyminiszteri leiratok alapján, részint pedig más aktuális kérdések miatt számos törvényhatósági tanács tag szükségesnek látja, hogy

tanács legalább ezekben a kritikus időkben tanácskozássra gyűljön össze.

Miután a városháza vezetőinek részéről egyhamar a tanács egybehívására nincs remény, az Egységes Községi Polgári Párt tanács tagjai elhatározták, hogy

a tanács legalább ezekben a kritikus időkben tanácskozássra gyűljön össze.

A tanácsült szorgalmazó tanács tagok közül Payr Hugó most gyűjti az aláírásokat és ugy látszik, ő szándékozik kifejtetni azokat az okokat, amelyek a tanács ülésezését szükségessé teszik. Payr Hugó igen érdekes javaslatokkal szándékozik előállni a költségvetés-redukció, illetve a megtakarítások tárgyában.

Sietünk közölni Önnek

VÁLÍK, hír szerint a kitéző, sok sikert látott drámaíró, elegáns, szellemes feleségétől, akítől már külön is költözött. A válás azonban a legnagyobb egyetértésben folyik és miután már eddig is, legalább kétszer volt szó elválásról és végül mégis csak kibékülés lett, az augurok jóslata szerint megint: kibékülés lesz a vége.

A MAGYAR SZÍNHÁZ körül még mindig teljes a zavar, e pillanatban még nem tudni ki nyit. De azért mindkét pályázó szervezkedik, vagy legalább is tapogatózik. Az egyik fiatal művésznő megkérdezi, igaz-e, hogy ő már le is szerződött a Magyarhoz. Ezt feleli:

— Amennyiben a Farkas—Vajda lista győz — tagja vagyok.

Akárca a politikában...

A BANKZÁRLAT első napján levelet hozott a posta Bánky Vilmtól itteni hozzátartozóinak, hogy vegyék ki az egyik nagy bankban lévő betétjét és vegyenek rajta egy szép bérházat. A levél azonban megkevsé érkezett, mert a betét ekkor már nem állt rendelkezésre.

OROSZORSZÁGBA utazik ősszel hosszabb tanulmányútra Zilahy Lajos, a kiváló író, aki mostanában számol be igen eredeti érdekességgel óceántúli tapasztalatairól. Kétségtelen, hogy Zilahy jól fotográfáló szemre, ha szabad betekintést nyerhet az orosz gépezetbe, igen szenzációs dolgokat fog meglátni.

UGYANCSAK OROSZORSZÁGBA készül a magyar mánusvilág egyik híres vadásztagja. Illető gróf ugyanis részt akar venni egy ótnapos rénszarvasvadászaton, aminek az árát az orosz utazási iroda kétezer dollárban szabta meg. Ez a rénszarvasvadász az orosz idegenforgalmi propaganda egyik leghatásosabb eszköze, mert Amerikából, de főként Angliából rengeteg jelentkező van rénszarvasvadászatra.

HOGY EZEN A NYÁRON mennyivel kevesebb magyar utazott külföldre nyaralni, még nincsen véglegesen megállapítva, ez a statisztika csak öszre lesz összeállítva. Egy pozitív adattal azonban szolgálhatunk. Abbazia — ahol tudvalevően mindenkor sok magyar nyaral — idegenforgalmi hivatalának megállapítása szerint 1930 nyarán 2961 magyar fűrdővendég nyaralt Abbaziában, ezzel szemben 1931 nyarán csak 671, tehát alig egy negyede.

A LEGKEDVESEBB pesti «elnökök» egyike feltűnő hódolattal veszi körül a nagy cseh fűrdőhelyen a magas, elegáns pesti urileányt, aki édesanyja társaságában nyaral ott. Beavatottak azt mondják, hogy az «elnök» ez egyszer oly komolyan veszi az udvarlást, hogy még házassággal is végződhetik, — igaz előbb el kellene válni. A volt grófi udvarló pedig régen feledeve van.

HANGOSFILMRE SZERZŐDIK a pesti társaság egyik népszerű tagja. Martens Cézár, a közkedvelt «Cacsó», aki eddig automobilok plasztirozásával és autóversenyzéssel foglalkozott, miután kedves és emelkedett hangulatú estét töltött az egyik budai előkelő étteremben elvált felesége társaságában, bejelentette rezidenciájában, az egyik dunaparti szállóban felmondását és másnap már uton volt Berlinbe. Nemsokára a mozivásznón látjuk viszont a közismert «Cacsót».

A kormányzó Izabella főhercegnő betegágyánál

Izabella főhercegnő állapotáról vasárnap este a következő jelentést akták ki: Izabella főhercegnő 6 esászári és királyi fensége állapota változatlan. Hőmérséklet 37.5. A táplálékfelvétel még mindig csekély. Ma délután Horthy Miklós kormányzó személyesen tett látogatást a fenséges asszony-nál. Frigyes főherceg, aki ezidőszentint külföldön tartózkodik, már utban van hazafelé. Rotta pápai nuncius és még számos notabilitás érdeklődött személyesen a szanatóriumban Izabella főhercegnő állapotáról.

Hatvanéves férfi és ötvenhároméves nő véres szerelmi drámája

Vasárnap délután öt órakor a Német-utca 45. szám alatti ház egyik földszinti proletrálakásában is szerelmi dráma játszódott le és csak a véletlennek köszönhető, hogy nem végződött halálos áldozattal.

Pintér Mihály 60 éves vásárcsarnoki munkás lakásán ma dében vendégül látta özeve Kovács Lajosné 53 éves asszonyt, akivel már régóta szoros barátságban állott. Pintér és az asszony egyik pohár bort a másik után fogyasztották el és ezután már kissé italos állapotban az idős férfi szemrehányást tett az asszonynak, hogy nem hü hozzá, más férfiak után jár és megcsalja őt.

Pintér szemrehányásait éles szóváltás, majd civakodás követte, eközben a férfi

felkapta az asztalról az egyik kést és kétszer egymásután az asszony hátába döfte, aki eszméletlenül terült el a padlón.

A szomszédok a zajra figyelmesek lettek, értesítették a közeli rendőrszemet, aki a lakásba behatolva, a földön találta a véreben fetregő eszméletlen asszonyt és az asztal mellett vértől csöpögő késsel a kezében az üveges szemekkel maga elé bámuló férfit. Azonnal értesítette a mentőket, akik az asszonyt a Rókus-kórházba szállították.

A rendőr ezután Pintér Mihályt előállította a kerületi kapitányságon, ahol megkezdtek részletes kihallgatását. Kovács Lajosné állapota súlyos, de nem életveszélyes.

MI VOLT AVASÁRNAPI LAPOKBAN?

MAGYARSÁG

Kedvenc lapunk eddig a kultuszminisztert támadta, most ujabban a belügyminiszterrel levelez s többek között ezt írja neki:

„Meghatódottan olvastuk, hogy a főváros vezetője milyen gyöngéd figyelemmel lepte meg a fia megélhetéséért aggódó belügyminiszter-apát: a törvényes kellekék hiánya előtt szemet hunyva, a belügyminiszter-apa tudta nélkül joghallgató fiát segédfogalmazóvá nevezte ki. Hát jó, nem irigyeljük a belügyminiszter irtól az élet apró örömeit. Ő is apa, neki is joga van hozzá, hogy büszke legyen rá, ha a fia maga keresi meg a kenyerét.

De az a kis, hamis nyilatkozat súlyos indiszkréciót is tartalmaz. Palem et publice elárulta, hogy a belügyminiszter ur fia a mult év október elsején jutott be a fővárosba. Akkor pedig szigorú tilalmi idő volt. A mult év júniusában a belügyminiszter ur kiadott egy rendeletet, hogy július elsejétől fogva az új törvényhatóság megalakulásáig senkit sem szabad a fővárosba jöveinni. Erre a rendeletre való hivatkozással torkoltak le állandóan az állásteresők ezreit.

En nem akarok a belügyminiszter ur családi életébe beavatkozni. De mint közönséges halandó, nem tudom megérteni, hogy a belügyminiszter ur nem vett róla tudomást, hogy a fia október elseje óta délelőtti a főváros szolgálatában tölti el. Azonban újságok csak olvas a belügyminiszter ur? Lehetetlennek tartjuk, hogy a föntemlített hivatalos nyilatkozat elolvasása után a belügyminiszter ur ne vonja kérdőre a főváros vezetőjét szigorú tilalmának áthágásáért. Kiváló tisztelettel egy diplomás állástereső.”

A vitába nem szólunk bele.



Zsolt Béla a franciák dáriusi aranykészlétéről azt mondja, hogy az azért jó, mert a nép tőkéje, demokratikus töke. Ebből az aranyból minden franciának jut... Feiks Magda juhász-járóhoz illő naivsággal fejezi be cikkét, mert ezt írja: új gondot vettem a vállaimra, miközben derős híreket kerestem. Kelltek nekem? — kérdi. Viszont mi kérdezzük: kellett ez nekünk? Az a derős híreket szállító Mikszáth soha nem csinált ilyeneket... Magyar Pál ránk förmed, hogy ne feledjük el, hogy a mult hibáinak hatását mindnyájan érezzük. Drága Magyarom, hát ki felejtí ezt el?!



Klebi a vezércikk helyén tanügyi riportot írt. Iskolai szoklapanban jó lett volna ez a cikk. A finomkodó Kemény Simon furcsa verséből egy még furcsább hasonlat: „Mint a hurkot Kozarek keze”. Lám, lám, Kozarek az iroda-

AMI KIMARADT A VASÁRNAPI LAPOKBÓL...

Kimaradt egy rémhír, amelynek a terjesztése talán szintén tilos, mire kábelgyorsaság közöljük a rémhírt mindazokkal, akiket illett:

Annak ellenére, hogy a Bethlen-kormány mai összeállításában igazán rövid ideje áll fenn — amin elsősorban a kormányválsághoz nem szokott franciák csodálkoznak — Budapest népe szerint Bethlen vezérlete alatt valóban megalakul a koncentrációs kormány. Legalább is erről a legkomolyabb formában tanácskoznak. Elsősor-

lomban. Ejnye, ejnye... Meg kell örülni ebben a melegben: ilyen cikkeket olvasunk, hogy valakinek kettéhasadt az énye. A kitéző Szabó László gyorssegélyként közli a vajudó Európával, hogy férfinél a szerelmi végső határa 70 esztendő, nőknél 50 körül. Mit szól ehhez Salamon király? Megfudjuk azt is, hogy a 17-ik század elején egy orvos találta fel az ujsághirdetést. Ezzel szemben valaki 36 dinnyét evett meg. Éi. Ez a kánikula...

UJSÁG

Márai óva inti a magyart attól, hogy a gazdag franciákhoz vándoroljon ki, mert a francia milliomas képes őt autobuszt is megvárni, csak hogy az olcsó második osztályon kapjon helyet. Erre mi nem vagyunk képesek. Más nincs benne...

BUDAPESTI HIRLAP

Putnok magának vindikálja Mátyás király híres kaplását. Legyen! Molnár Mária diakonisszát az emberevők szigetére küldték hittérítés céljából. Nem kell ezért külön szigetre menni: mi is megesszük egymást. Vagy nem?

NÉPSZAVA

Fényes László, aki a békebeli magyar zsurnalisztikának kiemelkedő pennaforogatója volt, most lett 60 esztendő. A békebeli Fényes jelentette az újságvilágban azt, amit az álmódózonak Ferenc József derős kora... Fényes elkallódott, emigráns lett belőle, de békebeli cikkeire büszkén gondol a sajtó vissza.

Kétszázötvennap elzárást kaptak szegény parasztok, mert szocialisták akartak lenni. Mac-Donald olcsóbban uszta meg.

PESTI HIRLAP

A 35.981. számú apróhirdetésben házat kínálnak, amely betétkönyvvel is fizethető. Mus-solini, írta a P. H. vezető cikkét és a Duce kijelenti, hogy hajlandó 10.000 főre is redukálni hadseregét, ha ugyanezt csinálja a többi állam is. Hogy is van a nóta: várhatsz babám, elvárhatsz...

NEMZETI ÚJSÁG

Hat és félmillió pengő költséggel új Gül-Babamcsesetet akarnak építeni a magyar mohamedánok. Szent Istvánkor a műcsin magyarur éneklí az „Allah akbar”-t. Szeptemberben készül Krakkó Báthory István temetésére. És még azt mondják, nem élünk történelmi idöket...

Rendőri karhatalommal zárták be a nagykanizsai Zeileis intézetet

Több héttel ezelőtt a nagykanizsai Central-szállóban Zeileis intézetére három helyiséget bérelt ki dr. Eckenberger Imre főorvos. Rövidesen meg is kezdte működését, mely ellen a nagykanizsai orvosok tiltakoztak. Panasszal fordultak a polgármesterhez, akitől a rendések és a gyógykezelés megtiltását követelték. Miután ennek nem volt foganatja, a Zalamegyei Orvossövetség vette kézbe az ügyet, már több sikerrel.

A polgármester rendeletére dr. Goda Lipót tisztiorvos vezetésével bizottság szállt ki a szálló orvosi rendelőhelyiségebe és megállapították, hogy a rendelő gyógyintézet címet visel. Ez törvénybe ütközik, amit jelentettek a polgármesternek, aki az iratokat az alispáni hivatalhoz terjesztette fel. A vármegyei alispán utasította a polgármestert, hogy yazonnal zárassa be a rendelőt. A rendelkezés végrehajtása ellen Eckenberger Imre dr. tiltakozott és kijelentette, hogy csak az erőszaknak enged. A bizottság kénytelen volt rendőri karhatalmat igénybe venni, melynek segítségével a rendelőt most már sikerült lezárni.

Páduai Szent Antal élete és csodái — filmen

Ma délelőtt az összes római katolikus templomokban felhívták a hívők figyelmét a Páduai Szent Antal élete és csodái című filmre. A prédikáló lelkesek felkérték a híveket, hogy nézzék meg a rendkívül érdekes és a szent életével és csodatetteivel foglalkozó filmet, amely a Fórum Filmszínházban kerül bemutatásra. Megállapítottuk, hogy ez a film a Ferences Misszió Országos Szövetségének égíse alatt került forgalomba és az olaszországi Sacras filmgyár készítette az olasz kormány anyagi támogatásával.

Páduai Szent Antal halálának hétszázéves évfordulója adta az alkalmat az olasz gyárnak a film elkészítésére. Céljuk, hogy a katolikus világ e nagy szentjének életét és csodatetteit a hívők képekben láthassák. A film elkészítéséhez Olaszországban mindent rendelkezésére bocsátottak a gyárnak, így a milánói Scala híres zenekara szolgáltatta a kísérő zenét, sőt a vatikáni kórus is szerephez jutott a film zenei aláfestésénél. A Magyarországon forgalomba kerülő filmhez P. Zadravetz Antal püspök mondott bevezető beszédet, amelyet hangosfilmre vettek fel és minden előadáson bemutatnak.

A Fórum Filmszínház a film elé beillesztette az Ave Máriát, amelyet Violetta de Strozzi énekel. A Ferencesek mindent elkövetnek a siker érdekében, mert úgy érzik, hogy ez a film teljes mértékben hivatva van a katolikus társadalomnak a nagy szent iránti érzelmét megfokozni.

Hogy is állunk a hamzsabégi erdővel?

Az erdi vonal legkellemesebb erdős részén vig élet folyik. Ha közelebről megnézzük, igen sok ismerős arcot látunk a különböző weekendházakban és a házak előtt. Ezeket a kellemes arcokat azonban más világításban szoktuk rendszerint látni. A Weekendtelep-Szövetkezet vezetője megmagyarázza, hogy ezek az ismerős urak és hölgyek a hamzsabégi művész-weekendtelep lakói, a legismertebb fővárosi színészek és színésznők, akik nemcsak azért nem mennek külföldre, mert nem akarják a pengő külföldre vinni, hanem mert a hamzsabégi üdülés véleményük szerint többet ér az ő fűrád idegeiknek, mint egy drága külföldi fűrdőhely.

Fedák Sári, Dely Ferenc, Békeffy László, Váradi, Kürthy Sári, D'Arrigo Kornél és a többi híres művészen kívül szenzációs, sőt mondhatjuk világszenzációs új tagját is lettek a hamzsabégi weekend kolóniának. Endresz és Magyar világ-hírű magyar óceánrepülő is hamzsabégi telektulajdonosokká váltak. Endreszék, akiket nagy ünnepeken keretében fognak a legközelebbi időben beiktatni parcellájukba és boldogok, hogy ilyen szép és kellemes környezetű szűz földön vehetik meg lábukat.

Katonatisztek, köztisztviselők, kereskedők, orvosok, mérnökök, magántisztviselők színejava vásárolt olcsó pénzért a hamzsabégi híres szép erdős telkekből és egymásra építik itt fel weekend házaikat. A telep fejlődésének csak az jog gátat vetni, — hogy elfogynak hamarosan a telkek.

Akárhányszor ugyanis valamelyik weekendházba látogat meg ki, annyiszor vásárolnak újabb telkeket, annyira megtetszik mindenkinek már első látásra a Weekendtelep-Szövetkezet tőkéletes és igazi pihenésre való telket. Meg kell azonban különböztetni a Weekendtelep-Szövetkezet ezen erdi akcióját más hasonló akcióztól. A Weekendtelep-Szövetkezet budapesti vezetősége VIII., Üllői-ut 16-b, jelmelet 4 alatt, vagy akár telefonon is (József 411—92) szivesen áll az érdeklődők rendelkezésére.

Annny pénzért, amennyiért máshova elutaztak volna, itt egész kis birtokot vásároltak, mert a hamzsabégi erdő telkeit a vezetőség rendkívül előnyös áron (ötenként már 50 fillérért is kaphatók egyes részek, erdős területek pedig 2 pengőért) adja át a közönségnek.

A mai változó gazdasági helyzet is újabb és ki tudja hányadoszor megmutatta, hogy megfélemlő és belső értékkel bíró telek értékállóbb, mint bármilyen valuta, vagy más érték. Eppen ezért valószínű telekvásárló rohamcsapatok mennek ki a hamzsabégi erdőbe és keresik fel a Weekendtelep-Szövetkezet budapesti irodáját. A szövetkezet — dicseretére legyen mondva, — nem használja ki a helyzetet és a még rendelkezésre álló telkeket — épolyan feltételekkel adja át, mint eddig.

A Meteorológiai Intézet prognózisa: Ma még derült idő, holnapra időváltozás várható. Budapestben ma dében a hőmérséklet 30 Celsius fok.

Budapestben kizárólagos joggal **MÁRIA NŐVÉR** Augustus 13-tól **PÁTRIA-FÉSZEK** Forgács Antal elhunyt utolsó mesterműve **HANGOS MOZGÓKBAN**

MAGYAR HÉTFŐ SPORTJA

Atlétáink izgalmas küzdelemben legyőzték az olaszokat

Magyarország — Olaszország 78:64

Már 3 óra előtt özönlött a közönség a Hungária-utli pályára, hogy tanuja legyen az 5-ik magyar-olasz találkozóknak. Ezuttal példás rend fogadta a közönséget. Megfelelő számú pénztár, kapu, rendező állt a közönség rendelkezésére, úgyhogy a közönség zavartalanul foglalhatta el helyét.

Zászlódisz, jegyzősorások

Már szombaton 6000 P értékű eladott jegy ára duzzasztotta a MASz kasszáját. A nagy hosszra megmozdultak a jegyzősorások is és az érkezőket elhalmozták uton-utófélen a szokásos ajánlataikkal „ülöhely kasszáron”, „tessék állóhely rendezésére”.

Ennek az üzletnek az a titka, hogy a jegyárak megvásárolják az olcsóbb elővételi áron a jegyeket s tovább adják a drágább, helyszíni áron.

A jegyzősorások és a pálya bejárójánál zászlódisz fogadja az érkezőket, ami a válogatott futball-mérkőzések előtti hangulatát juttatják eszünkbe.

Az utolsó simítások zeneszó mellett

A pályán Bodanszky dr. reggel óta méreget s most végzik az utolsó simításokat, meszeléseket, állítgatják a gátakat s közben a közönség sűrű

rajokban jön a pálya felé. A rádiókészülék slá-gerekkal szórakoztatja a várakozókat, amely egy órával a hirdettet kezdett előtt már ellepte a pályát.

Lassan benépesedik a „küzdőtér” is. Egyelőre csak a versenyrendező, célbírók és időmérők tarka serege lepi el a pályát, de itt-ott már feltűnik egy-egy skippelő magyar atléta is. Tolo-gatják a diszleket, leteszik a kellékeket.

Olyan ez, mint egy színpad függöny nélkül. még sugó is van, de itt alig veszik hasznát. Nem használ a sugás, mert itt a szereplőknek tudniuk kell a szerepeket.

4.05 perckor a közönség tapsai között felvonnak a csapatok. A magyar csapat élén Kés-márky viszi a zászlót, az olaszoknál Facelli.

A csapatok felállanak az üdvözléshez. Sztan-kovits Szilárd dr., a MASz elnöke üdvözlő az at-létákat olasz nyelven.

Az üdvözlő beszéd után az akkorra már közel 10.000-re felszaporodott közönség állva és kalap-levéve hallgatja végig a két nemzet himnuszát.

Csók és csokorváltás

A két nemzet csapatkapitánya kilép a sorból, egymásfelé tart, mindkettőjük kezében nagy csokor nemzetiszíni szalaggal, átadják egymás-nak, majd összeülkezve megcsókolják egymást. A magyar csapat kapitánya háromszoros chuj-huj, hajra!-t, az olasz Facelli pedig „eja, eja, alalas-t vezényelt s máris megszólalt a megafon és jelezte a verseny kezdetét.

A verseny lefolyása

DÖNTETLENT HOZ AZ ELSŐ ÜTKÖZET

110 m. gátfutás

1. Facelli (olasz) 15.1 mp.
2. Kovács (magyar) 15.3 m. (orsz. rekord).
3. Javor (magyar) 15.4 mp.
4. Calzano (olasz).

Magyarország 5 pont, Olaszország 5 pont. Két sikertelen start után indul el a mezőny. A harmadik gátig egyformán haladnak, de ott Facelli megugrik, a két magyar együtt huz el a második olasztól s erős küzdelmet vívnak a má-dik helyért. Facelli két méterrel győz. Fél méter különbség a két magyar között. Mindkét magyar országos rekordon belül fu-gott.

IZGALMAS KÜZDELEM UTÁN KÉT PONT ELŐNYHÖZ JUT A MAGYAR CSAPAT

400 m. síkfutás

1. Zsitvai (magyar) 49.9 mp.
 2. Facelli (olasz) 49.9 mp.
 3. Szalay (magyar) 50 mp.
 4. Tavernari (olasz).
- Magyarország 11 pont, Olaszország 9 pont. Szalay vezetett 200-ig, ott Zsitvai és Facelli fel-yárkóznak, az egyesbe Zsitvai fordul be első-nek. Hatalmas küzdelem fejlődik ki Facelli és Zsitvai között, amelyben

Facelli méterről-méterre veszedelmes meg-közellíti Zsitvait s csak centiméterekkel tudja Zsitvai Facellit a célban megelőzni.

Ha a táv csak egy méterrel hosszabb, Facelli győztes.

KISS GYENGE DOBÁSA EGY BIZTOS PONTBA KERÜL, DE MÉGIS 4 PONTTAL VEZETÜNK

Súlydobás

1. Darányi dr. (magyar) 14 m. 80 cm.
 2. Pighi (olasz) 13 m. 50 cm.
 3. Kiss (magyar) 13 m. 48 cm.
 4. Zeni (olasz) 12 m. 49 cm.
- Magyarország 17 pont, Olaszország 13 pont. Darányi könnyen győz. A második helyet a 4-ik dobásig Kiss tartja 13.48 m-es dobással, amikor az olasz Pighi 13.50-et dob s így Kisst a harmadik helyre utasítja vissza. Darányi dobásai: 14.43, 14.37, 14.79, vj., 14.80, vj.

KÉT PONTRA APAD AZ ELŐNYÜNK

1500 m. síkfutás

1. Tugnoli (olasz) 4:58 mp.
 2. Szabó (magyar) 4:8.4 mp.
 3. Zamba (olasz) 4:25 mp.
 4. Hevele (magyar).
- Magyarország 21 pont, Olaszország 19 pont. Start után a két olasz megy az élre. Szabó ra-gad, de Hevele az első körben 30 méterrel lema-rad. Az első kör után Szabó megy az élre, Tug-noli követi, a második olasz 30 méterrel lema-

rad. 1000 méternél külön versenyt fut Szabó és Tugnoli. Az olasz könnyen fut Szabó mögött az utolsó kör egyeséig, ott az olasz könnyen előre tőr s 15 méterrel győz.

MAGASUGRÓINK MEGUGRANAK

Magasugrás

- 1—2. Készmárky és Orbán (magyar) 184 cm. (holtverseny).
- 3—4. Tomassi—Calzano (olasz) 180 cm. Magyarországnak 28 pont, Olaszországnak 22 pont. 180-ig csak Calzano javít, a többi szimán át-viszi. 184 cm.-t csak Készmárky viszi át első-re. Calzano vérzik el elsőnek ezen a magasságon. Or-bán átviszi a közönség lelkes tapsai között a magasságot. Tomassi sem tudja átvenni a 184-et s így már biztos az első két hely Magyarország számára. A 188 cm.-t Orbán és Készmárky is le-üti. A javítás egyiknek sem sikerül s így holtver-senyben foglalja el a két magyar az 1—2-ik, a két olasz a 3—4-ik helyet.

DISZKOSZVETŐINK HATALMAS GYŐZELME

Diszkoszvetés

1. Madarász (magyar) 48.09 m.
 2. Donogán (magyar) 45.92 m.
 3. Pighi (olasz) 44.01 m.
 4. Zeni (olasz) 39.44 m.
- Magyarország 35 pont, Olaszország 25 pont. Madarász utolsó dobással biztosan nyer. Do-nogán fölényes második. Madarász dobásai: 43.28, kl., 45.29, vj., 47.56, 48.09. Donogán dobásai: 38.20, 45.19, vj., vj., 45.92, vj.

AZ OLASZ SPINTEREK FÖLÉNYES GYŐZELME

100 m. síkfutás

1. Maregatti (olasz) 10.8 mp.
 2. Toetti (olasz) 10.9 mp.
 3. Gerő (magyar) 10.9 mp.
 4. Héjjas (magyar).
- Magyarország 38 pont, Olaszország 32 pont. Három sikertelen start után indul el a mezőny, amelyből a két olasz sprinter kerül ki biztosan győztesként. Gerő 70 méternél felzárkózik, de Maregatti 1 1/2 méteres előnyét csak 1 méterre tudja redukálni, Toetti azonban csaknem holt-versenyre megközelíti. Talár starter ellen tüntet a közönség.

A NAP LEGIZGALMASABB VERSENYÉBEN BARSII CENTIMÉTEREKSEL GYŐZ

800 m. síkfutás

1. Barsi (magyar) 1 p. 53.4 mp.
 2. Beccali (olasz) 1 p. 53.4 mp.
 3. Szabó (magyar) 1 p. 58.2 mp.
 4. Cordini (olasz).
- Magyarország 44 pont, Olaszország 36 pont. Az első körben Beccali, Barsi, Cordini, Szabó a sorrend. 500 méterrel Barsi előzi az olaszt, aki

azonban rajta ragad s látszólag könnyedén kö-veti Barsit. Barsi a fordulóban megkísérli a ki-törést, de az olasz nyomában van. Az utolsó 100 méteren mell-mell mellett küzdve, Barsi jobban küzd s már-már úgy látszik, hogy az utolsó 10 méteren az olasz fog betörni. Barsi azonban pár centiméternyi előnyét megtartva, egy gondolattal előbb szakítja el a célszalagot. Páratlanul izgal-mas verseny.

NEM VÁRT PONT A GÁTFUTÁSBAN

400 m. gátfutás

1. Facelli (olasz) 56.4 mp.
 2. Héjjas (magyar) 57 mp.
 3. Kovács (magyar) 57.4 mp.
 4. Cumar (olasz) 57.8 mp.
- Magyarország 49 pont, Olaszország 41 pont. A két magyar futó 200-ig elől van. A forduló-ban az olaszok felzárkóznak s elsőnek fordulnak az egyesbe. Itt Facelli elhuz, Héjjas és Kovács behozzák a második olaszt. Facelli biztosan győz. Az utolsó gát előtt Héjjas elhuz Kovács mellől.

VÁRATLAN PONTOK HELYETT BIZTOS MAGYAR GYŐZELME

5000 m. síkfutás

1. Kelen (magyar) 15 p. 35.8 mp.
 2. Hevele (magyar) 15 p. 50.2 mp.
 3. Franciscini (olasz) 16 p. 09 mp.
 4. Malachina (olasz) 17 p. 02 mp.
- Magyarország 56 pont, Olaszország 44 pont. Hét körig a két magyar vezeli a mezőnyt s nyomukban a két olasz. A 8-ik körben a két ma-gyar mintegy 10 méter előnvre tesz szert Francis-cinivel szemben, míg a második olasz 60 mé-terrel lemarad. A 9-ik körnél Franciscini is leszakad, a két ma-gyar még mindig együtt fut. A közönség biztatja a magyar fiukat. Az utolsó körben Kelen Hevelét is otthagyja s 70 méterrel győz. Hevele ugyan-csak 60 méterrel előzi meg a célban az olaszt.

A Hungária Pozsonyban is biztos győzelmet aratott

Hungária—Makkabea 7:1 (2:0)

A Hungária csapata a csütörtöki WAV mér-kőzés előtt ma játszott a utolsó mérkőzését és pe-dig Pozsonyban az ottani jóképességű Makkabea ellen. A Hungária igazolta ezuttal is jó formájá-ról elterjedt híreket és tetszetős és főleg ered-ményes csatárjátékkal biztosan győzött az első félidőben szívesen védekező ellenfele ellen.

A mérkőzést 2500 néző jelenlétében Leichter ottani bíró vezette. Az első félidő első gólya, dacára a Hungária

főlényének, csak a 34-ik percben esett Cseh II. éleslövéséből. Ugyancsak 6 lötte a félidő máso-dik gólját is a 44-ik percben. A II. félidő 12-ik percben Hauer lö ujjabb gólt. A 19. percben öngólt vét a Makkabea. Barátky a 26-ik, Tiikos a 33-ik és ismét Hauer a 34-ik percben gólt lö.

A Hungária csapata, a formában levő csapat benyomását kellett a csapat védelme és támadó része egyaránt jó mozog, úgy hogy a Hungária bizalommal tekinthet a csütörtöki Középeurópai Kupa mérkőzés kimenetelére.

A Budai 11 veresége Karlsbadban

Karlsbader FC—Budai „11” 3:2 (1:2).

A Budai „11” szünet nélkül turázó csapata ez-uttal Karlsbadban vendégszerepelt. A csapat szé-pen játszott s az első félidőben vezetett is. A második félidőben részint a fáradtság, részint a bíró működése miatt teljesen visszaesett a bu-dai csapat, úgyhogy kénytelen volt a győzelmet a karlsbadiaknak átengedni. A vendéglátó csapat győztes gólját offsideből érte el. A Budaiak gól-jait Czumpft lötte.

A III. Kerület legyőzte Attilát

III. ker. FC—Attila 4:2 (3:2).

Az újdonsült I. osztályu Attila ma az óbudai-akat látta vendégül. Ugy látszik, a csapat komoly tréninggel készül a bajnoki szezonra, legalább is arra enged következtetni az, hogy az első liga egyik legerősebb együttesét hozatta Miskolcra. A mérkőzést az óbudai csapat nyerte meg. A má-sodik félidő mindössze husz percig tartott, mert a bíró a mérkőzést a beállott sötétség miatt le-fújta. A gólokat Lengyel, Nemes (2), Dömötör (2), Vermes lötték.

A Nagyvárad AC legyőzte a Bocskait

NAC—Bocskay 2:0 (1:0).

A NAC most tért vissza romániai turájáról, amelyen nagyszerűen szerepelt. A csapat 14 nap alatt 8 mérkőzést játszott s mindannyit kivétel nélkül megnyerte. Gólaránya 30:8. A nagyszerűen abszolvált tura után négyezer néző volt kíváncsi a NAC szereplésére. A NAC ezuttal is beváltotta a hozzáfűzött reményeket és a Bocskai csapatát félidőnként egy-egy gólt rugva biztosan legyőzte.

Amerikai-magyar diák tennisz-mérkőzés

Az amerikai—magyar egyetemközi tennisz-verseny utolsó mérkőzését ma délután bonyo-lították le a margitszigeti center court-on. A be-fejező páros mérkőzést a Basconie—Holvay ame-rikai pár 6:3, 6:3 arányban fölényesen nyerte

SZEPES GYÓZ, TAKÁCS MÁSODIK

Gerelyvetés

1. Szepes (magyar) 61 m. 44 cm.
 2. Takács (magyar) 59 m. 29 cm.
 3. Dominuti (olasz) 59 m. 02 cm.
 4. Szapali (olasz) 55 m. 44 cm.
- Magyarország 63 pont, Olaszország 47 pont. Szepes dobásai: 60.95 vj., 61.44, vj., vj., vj. Takács dobásai: 50.50 kl., 58.81 vj., vj., 59.02. Takács végig a harmadik helyen feküdt s csak utolsó dobásával lett második.

ZSUFFKA GYŐZELME UTÁN MÁR NEM KÉTSÉGES A MAGYAROK GYŐZELME

Rudugrás

1. Zsuffka (magyar) 380 cm.
 2. Innoncenti (olasz) 360 cm.
 3. Karlovits (magyar) 350 cm.
 4. Marzochi (olasz) 340 cm.
- Magyarország 69 pont, Olaszország 51 pont. Zsuffka biztosan győzött. Karlovits gyenge sze-replése meglepetés.

AZ OLASZOK JOBBAN UGRANAK

Távolugrás

1. Massei (olasz) 720 cm.
 2. Megyeri (magyar) 713 cm.
 3. Koltai (magyar) 709 cm.
 4. Tomasi (olasz) 677 cm.
- Magyarország 74 pont, Olaszország 56 pont.

A BEFEJEZŐ SZÁMOT HIBÁS ÖSSZEÁLLI-TÁS MIATT AZ OLASZOK NYERIK

Olimpiai staféta

1. Olaszország 3 p. 29.6 mp.
 2. Magyarország 3 p. 32.8 mp.
- Magyarország 78 pont, Olaszország 64 pont. Magyarország csapata: Barsi, Gerő III., Szalay, Szalay. Olaszország csapata: Gerardi, Marigatti, Toetti, Becalli.

Barsi 8 méter előnyre tesz szert, de a két sprinter 4—4 métert lead. Zsitvay gyengének bi-zonyul 800 méteren, mert ellenfele 15 méterrel megelőzi a célban. — Ezt a stafétát aligha viszik el, ha Barsi futja a 800 métert és Zsitvay a 400-at.

Legyőzte a dr. Morisson

az összes szőrtelenítőt, mert új kreációja, a MORISSON TEJ egy perc alatt eltávolítja a feles-leges szőrszálakat. Igen nagy előnye, hogy nem irritál, nem piszkít, kitűnő az illata, teljesen ár-latlan, s megbízható a Morisson tej, s így természetes, hogy egy-kettőre divatos lett.

Hungária-utli Sporttelep

1931 augusztus 13-án délután 5 órakor

Hungaria — W. A. C.

középeurópai kupamérkőzés.

Előtte

Magyar-Olasz atletikai mérkőzések.

Gyenge eredmények a MAC uszóversenyén

Bárány ismét 2.22-ös időt uszott — Elmaradtak a meglepetések a vízipólóban — Az UTE veretlenül nyerte a bajnokságot

A MAC mai uszóversenyén mindenki meglepetésekre számított. Különösen áll ez a vízipólóra, ahol sokan azt hitték, hogy az MTK-nak sikerülni fog a bajnok UTE-t legyőzni s így a III. kerület bajnoki sánszai emelkedtek volna. A meglepetések elmaradtak, mert az UTE biztosan legyőzte az MTK csapatát. A III. kerület is győzött — ha csak minimális gólaránnyal is — a MAC ellen. A kiesés szomorú sorsára az NSC csapata került. A Beszkárt ellenben megmenekült a kieséstől. Az uszósámok közül a 200 m. bajnokság volt a verseny főeseménye. A közelgő párizsi Európa-bajnokságokra való tekintettel is ennek a versenyzámnak nagy jelentősége volt. A versenyt Bárány dr. nyerte elég gyenge idő alatt. A versenytől távolmaradt Wannie és Mihályfi s bár igazoltan Székely is. Nagyon gyenge eredményt ért el Nagy Károly a hátúszásban. Ugyancsak gyenge volt a műugrók teljesítménye is. Az uszók azzal magyarázzák a gyenge eredményeket, hogy a Császár vize abnormisan meleg volt és teljesen elbágyasztotta őket a meleg vizet.

Részletes eredmények:

200 m. gyorsúszás Magyarország 1931. évi bajnokságáért. Bajnok Bárány István dr. (MESE) 2 p. 22 mp. 2. Szabados László (MUE) 2 p. 24 mp. 3. Wannie András (SZUE) 2 p. 25 mp. Az első start nem sikerül, a másodiknál is Wannie és Szabados kiugranak, míg Bárány bentragad. Talán ez is oka a rossz időnek. De ezek dacára Bárány vezeti a mezőnyt. Az első 100 m. ideje 1 p. 4.4 mp. A harmadik 50 m.-nél Szabados felzárkózik, de Bárány jobban finisel.

200 m. mellúszás: 1. Kövess (MTK) 3 p. 5.8

mp. 2. Lantos (FTC) 3 p. 6.8 mp. 3. Paulik (UTE) 3 p. 14 mp. A mezőny szépen startol és az első 50 m.-en együtt vannak. A második hosszban Lantos elhuz, de Kövess ragad hozzá és a finisben veri.

100 m. hátúszás: 1. Nagy (UTE) 1 p. 16 mp. 2. Bitskey Aladár (MESE) 1 p. 16.2 mp. 3. Bitskey Árpád 1 p. 18 mp. A nagy küzdelem dacára az idő igen rossz. A két első helyezett végig erős küzdelmet vívott és Nagy csak benyúlással győz.

Toronyugrás: 1. Nagy (MTK) 104.97 pont. 2. Lenhardt (MAC) 104.87 pont. Vajda is indult, de az utolsóelőtti ugrásnál a toronyba ütötte a lábát és visszalépett.

200 m. ifjúsági gyorsúszás: 1. Kánássy Gyula (MAC) 2 p. 35.2 mp. 2. Pauer Ödön (MAC) 2 p. 36.4 mp. 3. Gyárfás Miklós (UTE) 2 p. 37 mp. Kánássy végig vezeti a mezőnyt és csak az utolsó ötven méteren szorítja meg klubtársa, de így is biztosan győz.

50 m. gyermekgyorsúszás: 1. Kukorelli József (MAC) 31.2 mp. 2. Dankó (BBTE) 32.4 mp. 3. Kertész (UTE) 33 mp. Az időket tekintve, hogy még csak kezdő uszókrol van szó, szenzációsnak mondhatók az eredmények. Azonban nagy valószínűsége van annak, hogy az időmérők elmérték az időt. A helyezéseket a nagyszámú indulók miatt két időfutamban állapították meg.

100 m. hátúszás fiúk részére: 1. Brém (MAC) 1:25.8 p. 2. Nagyiványi (UTE) 1:29 p. 3. Barber (FTC) 1:35 p. Brém végig vezet és biztosan nyeri a versenyt.

5x50 m. ifj. gyorsúszóstafféta: 1. MAC A) 2:25 p. 2. MTK 2:29 p. 3. MAC B) 2:44 p. A MAC több tehetséges fiatal uszóval rendelkező gárdájának nem csak az első, hanem a harmadik helyet is sikerült megszerezni.

3x50 m. flu vegyes staféta: 1. MAC 1 p. 49.9 mp. 2. BBTE 1 p. 55 mp. 3. III. ker. TVE 1 p. 58 mp. A MAC itt is könnyen győz, míg a második és a harmadik helyért erősen küzdöttek.

Izgalmas küzdelem a vízipóló bajnokságért

UTE—MTK 5:2 (2:0)

Bíró: Hausrichberg, Wien.

A mérkőzés előtt derby-hangulat volt. A közönség már a vízbezálláskor lelkesen biztatja kedvenceit. Az UTE teljesen megérdemelte a győzelmet és

az ezzel egyet jelentő bajnokságot,

mert minden részében jobb volt ellenfelénél. Az MTK. mentségére szolgál, hogy a Wienből lehozott bíró

tévedésével már az első percben súlyosan sújtotta az MTK-t

és ezt következetesen folytatta.

Az UTE csapatában kiemelkedett Németh gólképessége és Halasy jó halfjátéka.

Keserüt már az első percben kiállítja a bíró eluszársát. Hat emberrel játszik az MTK és így nem tudja megakadályozni, hogy Németh

a kétméteresen belül állva, gólt ne dobjon. 1:0.

Hazai fölényesen haza akar adni, ami azonban nem sikerül és korner lesz belőle.

Bozsi lövése alig megy mellé. A bíró most szorosan téved a szabaddobásoknál, az UTE javára, ami ellen a közönség élénk fütttyel tüntet. Homonnay könnyelműsködik és

a szabadonálló Németh lövése a hálóban táncol. 2:0.

A második félidőben az UTE is kihagy egy-egy gólhelyzetet. Németh ront jó helyzetben, de alkalma nyílik mindjárt javítani.

Halasy labdáját juttatja a hálóba. 3:0.

Vágót és Hazait a bíró kiállítja. Bozsi bead és Németh

éles doplere

a kapuba jut. 4:0. Homonnay látva a csatárok tehetetlenségét, feluszik, jó labdát ad Rajki I. nek, aki az MTK első gólját dobja. 4:1. Németh gyönyörű labdopleje a kapufáról pattan vissza. A labdát ugyancsak ő fogja és

máris gól.

Barna faultolja Keserüt I.-et. A négyméterest Keserü I. juttatja rendeltetési helyére.

III. ker. TVE—MAC 3:2 (1:0)

Bíró: Schlenker.

A mérkőzés elején az iram nagyon lanya. A játékosok mindkét oldalról nagyon kényelmesek. Vértessy lövése hajszára megy mellé. Akerület kornerit ér el és szép összjáték után Dezső labdájából

Surányi gólt dob. 1:0.

A MAC-nak alkalma volna az egyenlítésre, de a játékosok túl puhák.

A második félidő MAC-támadások vezetik be. Celle és Kánássy eluszik, mire a bíró mind a ketőt kiállítja. Vértessy éles lövését Bródy gyönyörűen védi kornerre.

Csorba beuszik és gyilkos lövést Bródy csak a gólvonalon belül fogja. 1:1.

A MAC nem sokáig örülhet az egyenlítő gólnak, mert Dezső beadásából

Surányi szép gólt dob. 2:1.

Musitz-ot szabadon hagyják és már is a hálóban a labda. 3:1. Dezső bombája alig megy föl. Vér-

tessy szépít az eredményen. 3:2. Bródynak van alkalma még tudását megmutatni, mert a MAC támad, azonban már vége a mérkőzésnek.

Az NSC kiesett az I. osztályból BSzKRT—NSC 5:2 (2:0)

Az első támadást az NSC vezeti, de tehetetlen csatárára a védelem könnyen szereli. Tóth 4 méteren belül faultolja Schallert és

a négyméterest Schaller juttatja rendeltetési helyére 1:0 (4.08 p.).

Ferenczfi négyméterest Mezey kornerre boxolja. (6.03 p.).

A második félidőt az NSC gólja vezeti be. Szép akció után

Jahl dob gólt. 2:1. (0.34 p.).

A BSZKRT a gól után erősít és

Bokor révén gólt dob 3:1 (1.52 p.).

Majd Gáborffi szerez Szőke kapus jóvoltából gólt. 4:1. (3.32 p.).

Ferenczfi újabb négyméterest dob, melyből gólt dob.

Utána újból Ferenczfinnek lenne alkalma gólszerzésre, de a négyméterest most sem dobja be. A BSZKRT sem marad el a kihagyott négyméterekkel. Végezetül Vékony szép lövése talál utat a hálóba. 5:2.

Nemzeti—SzAC 5:0 (2:0)

Egyetértés—NSC 4:2 (2:1)

Amatőr osztályozó mérkőzés

Sparta—Juventus mérkőzés Bécsben lesz

A sárospataki lengyel-magyar tennismérkőzésen 4:2-re vezetünk.

Belgium—Németország (vízipóló) 3:2

AUTÓ ÉS MOTOR

Kategória győztes lett a gróf Zichy Tivadar a Gaisberg hegyversenyen

A Salzburg melletti Gaisbergen tartották meg idén harmadszor az osztrákok egyik legjelentősebb hegyversenyét. A beigért nagyságok startja kissé hiányos volt, mert Caracciola, mint ismeretes, idegösszeroppanása folytán szanatóriumba került. Márkatársa, Stuck pedig géghiba miatt nem indult. A verseny abszolút győztese a berlini von Morgen (Bugatti) lett új pályarekorddal. Ideje 7 perc 44.5 mp., átlaga 93.1 km. Gróf Zichy Tivadar (Bugatti) a 2 literes kategóriában szerzett dicsőséget a magyar autósportnak. 8 perc 31.6 mp. idővel győzedelmeskedett. A 1.5 literes kategóriát a bécsi Lobkowitz (Bugatti) nyerte, az öltiterest pedig gróf Arco-Zinneberg (Austro-Daimler).

SZINHÁZ

Együtt a khapurtaljai maharadzsa 27-ik feleségével

Európa egyik legérdekesebb házassági happy-and-je Salzburgban

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Most az ünnepi játékok idején, amikor az egész város hemzseg az előkelő idegenektől és bizony még a királyi hercegek és hercegnők sem igen keltenek feltűnést, nem sokan figyeltek fel egy nagy fekete luxus Daimlerre, amely minden nap a Hotel Európa előtt állott. Utasai egy sötétbőrű, fekete-hajú idősebb ur és egy nagyon csinos, első látásra is párizsinak látszó hölgy voltak.

Az autó utasa a nemrég Pesten is járt khapurtaljai maharadzsa és egy valóban párizsi származású hölgy volt, akinek a kilétét azonban a tegnapi napig homály fedte.

Egy fényképfelvétel, amelyet a Magyar Hétfő részére készítettem, már egyet-mást elárul a beavatott szem számára. Tegnap azután az ünnepi játékokra érkezett Párizs városának egyik magasrangú tisztviselője, aki a khapurtaljai nábobot megpillantva, meghajolt, majd az ifju nőhöz lépve, kezét csókolta és a legnagyobb tisztelettel köszöntötte.

E sorok írója, aki az eset tanuja volt, megragadta az alkalmat, hogy valami biztosat tudjon meg az ismeretlen hölgyről és ekkor jött a nagy meglepetés...

Kiderült, hogy a maharadzsa most ifju férj, és a társaságában levő hölgy a 27-ik felesége.

A többi huszonhat Indiában a háremben gondolkodik a többnéjűség áldásairól. Jelenlegi feleségével most három hónapja nászutan van, ami ugyan már kissé soká tart, de egyrészt kiérde-



melték a hosszú, majdnem három éves mátkasággal, másrészt meg mivel a «kedvenc» nem akar háremben lakni, most már épül részére egy «villáska» a khapurtaljai fejedelmi szék helyét, mellett.

(melha.)

VIHAR A BALATONON 34-45. előadás.

Minden este 7/43 órakor
Vasárnap d. u. 1/4-4 kor

Sikerek sikere. Tüneményes szereposztás. Honthy Hanna, a Góth-pár, Orosz Vilma, Rátkay, Dely, Békassy felléptével

Gzombat, augusztus 15-én d. u. 1/4-4 kor gyermekelőadás rendkívül mérsékelt helyárrakkal

A gyöngyöt siró királykisasszony Budai Szinkör

Kabos is külföldre szerződik

A komikusok, úgy látszik, sorban elhagyják Budapestet. Salamon Béla után most Kabos Gyulán a sor, aki ugyancsak Berlinbe szerződik az új szezonra. Hetek óta komoly tárgyalások folytak arról, hogy a Tabarin helyiségéből színházat csinálnak, amelynek Kabos Gyula lett volna a művészi vezetője, ezek a tárgyalások azonban most megfeneklettek. Kabos Gyulának már komoly ajánlata van egy német filmvállalattól, amely szerint a népszerű komikus az ősszel már Berlinben fog filmezni. A külföldi filmgyárak tehát sorban elhódítják Budapestről a komikusokat, pedig a nevetetőkre sohasem volt olyan nagy szüksége a pesti embernek, mint ma.

Nyugati vándorok

A Kamara-mozi új filmje

Az új szezon első komoly filmjét a Kamara-mozi mutatta be csütörtökön. «Nyugati vándorok» az új attrakció címe, amellyel hosszabb idő után jelenik meg először a Fox-gyár, amely egész jól számít, amikor ennek a filmnek a szünet-jét megválasztotta. Valamikor, a néma film korszakában, a vadnyugati filmek voltak a legnépszerűbbek és legkeresettebbek mindenütt és ezt a vadnyugati romantikát újítják most fel hangosfilmeken először. A száz év előtti uttorók izgalmas erőfeszítéseit mutatja be a szép természeti felvételekben bővelkedő film, az amerikaiak Nyugat felé vándorlásának hőskorát. A dialógusok kissé meglassítják ugyan ennél a filmnél is a rohanó tempót, amelyhez az ilyen vadnyugati filmeknél a néma filmek idejéből hozzászoktunk, de cserébe tiszta német hangfelvételeket és különösen a tömegjelenetekben hibátlanul szép rendezést kaptunk. Theo Thalton és Marion Lessing, a két főszereplőn kívül a rendező: Raul Walsch is megérdemli, hogy megjegyezzük a nevét. Egy nagyon érdekes világhírű adó gészíti ki a Kamara műsorát, amely a teljes siker reményével nyitja meg a filmszezont.

(lászló)

Budapesti löversenyek

A mai budapesti löversenyek eredménye:

I. futam. 1. Benvenuto (3) Gutai, 2. Musset (3) reá) Csaplár. 3. Fonóány (3) Rózsa. Tot.: 10:49.
II. futam. 1. Arvalegény (4) Balog, 2. Péter (10) Esch, 3. holtversenyben: Cluny (8) Balázs és Takarodó (2½) Klimscha. Tot.: 10:45; 27, 28 és 28.

III. futam. 1. Rapallo (3 reá) Gutai, 2. Betyár (6) Schejbal, 3. Curvus (2½) Balog. Tot.: 10:15.

IV. futam. 1. holtversenyben Mulatós (pari) és Naplemente (2) Blackburn, 3. Maris (1¼) Esch. Tot.: 10:10 Muatós, és 10:16 Naplemente.

V. futam. 1. Bon soir (8) Kaszian F., 2. Pálma (3) Fodor, 3. Siker (2½) Schejbal. Tot.: 10:109; 29, 19, 18.

VI. futam. 1. Tamerlan (2) Csaplár, 2. Ahogy akar (2½) Klimscha, 3. Snow white (5) Blackburn. Tot.: 10:44; 16, 14, 22.

A halmozott kettős-fogadások eredménye Arvalegény—Bon soir 5:503.50 pengő.

A SÁROSPATAKI LENGYEL-MAGYAR TENNISMÉRKŐZÉSEN 4:2-RE Vezetünk.

SVÁJC—BÉCSI KOMBINÁLT 2:2.

Az első gólt Abheglen III. lőtte, amit Nausech egyenlített ki. A vezetést ismét a svájciak érték el. Az osztrákok Spona lövéséből.

Közlekedési film készül

Budapesten még ritkák az utcai filmfelvételek és ez magyarázza azt a csödületet, amely szombat délelőtt támadt a Váci-úton a Sziget-utca közelében. Az uttest közepén egy K. jelzésű hatalmas emeletes autóbussz állt, amelynek tetején rendezők és filmoperatőrök utcai felvételt készítettek. A rendőrség számára készült egy közlekedési film, amely a helyes és szabálytalan közlekedést lesz hivatva illusztrálni.

Ennek a közlekedési filmnek a felvételei nem kis közlekedési zavarokat idéztek elő a nagyforgalmu Váci-úton. A személy- és teherautók, szekerek, biciklik, motorkerékpárok hosszú sora vesztegelt, bár az autóbussz tetején a rendező mellett posztoló rendőr időnként szabad utat mutatott a közlekedési eszközöknek. Lenn az uttesten három-négy közlekedési rendőr vigyázott ezuttal arra, hogy a közlekedés — szabálytalanul bonyolódjék le.

A gyalogjáró mellett négy-öt motorkerékpáros várakozott és a legtöbb motorbiciklin hátul egy nő is helyet foglalt. Ezek voltak a közlekedési film szereplői, akik előre meghatározott terv szerint bemutatták a szabályos és szabálytalan közlekedést, ugyanígy néhány autó is. A szabályos közlekedés felvételei könnyebben mentek, mint a szabálytalané, valószínűleg azért, mert a szereplő vezetőket zavarta a sok közlekedési rendőr jelenléte és még az előírt szerep ellenére is alig mertek szabálytalanul hajtani. A legérdekesebb jelenet az volt, amikor egy 11-es villamoskocsi jött és ez előtt kellett négy motorkerékpárnak szabálytalanul áthajtani keresztül a villamossínekre és az uttesten, hogy megelőzék. Bár a villamos kocsi vezetője óvatosan és szokottnál lassabban hajtott, mégis majdnem surolta a leghátsó motorkerékpárt, amely előtte elrobogott. A motorbiciklin ülő és a vezetőbe kaszkódó csinos szőke nő hősieségeért az utcai nézők majdnem megtapsolták. Utólag derült csak ki, hogy a felvétel nem sikerült, miután a villamos «takarta» az előtte elrobogó motorkerékpárokat és a jelenetet meg kellett ismételtetni...

A filmfelvételnek egész idő alatt rengeteg nézője volt és a járókelők jól malattak azon, hogy a közlekedési film milyen súlyos forgalmi zavarokat okozott. A legjobban egy bicikliző pékinas élte be magát a helyzetbe, aki szabálytalanul hajtott és felelősségre a rendőr, mire azonnal feltalálta magát és azzal védekezett, hogy szeretné volna rákerülni a filmre és megakarta mutatni, hogyan kell szabálytalanul hajtani... Ő bizonyára jobban tudja, mint a film hivatásos szereplői.

(László.)

A Budai Szinkör heti műsora: Egész héten minden este 7/48 órakor és vasárnap délután 1/4 órakor: Vihar a Balatonon. Szombat, augusztus 15-én délután 1/4 órakor rendkívül mérsékelt helyárrakkal, gyermekelőadás: A gyöngyöt siró királykisasszony.

A Filmipar Alap első filmje. Néhány nappal ezelőtt ünnepet ült a Magyar Filmipari Alapból az alkalomból, hogy az első nagy hangosfilmjét befejezte. A Magyar Filmipari Alapnak ez a film tulajdonképpen már a második produkuma, mert az első még a néma korszak terve volt: a Mária nővér. A legnagyobb filmsikerek emléke elevenedett meg a Mária nővér megrendezésével és most, a hangosfilmkorszak megkezdésekor hangosan szinkronizálva felújítják a legutóbbi és legnagyobb filmsikert.

Nem érzi a meleget

ha homlokát «Animo» rudaeskával bedörzsöli. Az Animo kölnivíz-rudaeska távol tartja a szunyogokat is, s emellett

A HIR

A 4 filléres Magyar Hétfő nagy sikere

A magyar újságkiadás történetében szinte példátlan az az áldozatkészség, amelyről a Magyar Hétfő tett tanúságot amerikai szellemű újításával, amellyel

a lap árát 10 fillérről 4 fillérré szállította le.

Amikor legutóbbi számunkban ezt a 60 százalékos árleszállítást bejelentettük, azt írtuk: hisszük, hogy olvasóink tízezrei örömmel és megértéssel fogadják a 4 filléres Magyar Hétfőt és lapunkat fokozottan fogják támogatni.

Ma már megállapíthatjuk: olyan nagy sikerre, mint amelyet az első négyfilléres szám aratott, magunk sem számítottunk.

Szinte példátlan a 4 filléres Magyar Hétfő sikere,

amely azt bizonyítja, hogy a közönség méltányolta és kellőképp értékelte áldozatkészségünket és teljesen megértette intencióinkat.

Az első 4 filléres Magyar Hétfő-ből már az eddig szokott magas példányszámmal is sokszorosan többet ottintak a Hungária-nyomda rotációs gépei és még ez

a felemelt példányszám is teljesen elfogyott vasárnap éjszaka három óráig, vagyis két óra alatt, úgyhogy a hétfő reggeli árusítás részére második kiadásról kellett gondoskodnunk.

Rikkancsaink nem győzték vinni a vaskos újságtötegeket a város különböző pontjaira, hogy kielégítsék a közönséget és nem egy helyen háromszor-négyszer annyi Magyar Hétfőt adtak el, mint azelőtt.

A mai súlyos gazdasági helyzetben, amikor a közönség kétszeresen meggondol minden fillérnyi kiadástöbbletet, példát akarunk mutatni arra, hogy olesón, a közönség legmimálisabb megterhelésével is lehet jó újságot adni és le lehet törni az árakat az egész vonalon.

Semmiféle pártnak vagy érdekcsoportnak a szolgáltatásban nem állunk, sehonnán egy kllérnyi szubvenciót nem kapunk, hanem azokból a fillérekből tartjuk fenn a Magyar Hétfőt, amit az olvasók adnak minden héten lapunkért

és amit a kereskedők fizetnek óriási publicitási lapunkban megjelenő és így biztos hatású hirdetésekért.

Minél olesőbb az újság, annál nagyobb példányszámban lehet eladni és annál határozottabb hirdetési orgánus: egyedül ez a 4 filléres Magyar Hétfő sikerének a titka.

A közönség megértő támogatását és lelkes szeretetét azzal akarjuk viszonzni, hogy nagyfokú áldozatkészségünk mellett, amellyel lehetővé tettük a legolesőbb magyar lap megjelenését, még minden tekintetben friss, megbízható, szórakoztató és jó újságot is adunk.

Ezzel megteremtettük azt a Magyarországon eddig ismeretlen lapitípust, amely egyformán számíthat minden olvasóra, arra a rétegre is, amellyel ma leginkább kell számolni: a kis-pénzü és szegény emberek tömegeire, amelyek egy skatulya gyufa áránál olesóbban juthatnak nagyterjedelmű és változatos tartalmu hétfői laphoz.

Az első 4 filléres Magyar Hétfő példátlan sikere, úgy érezzük, arra kötelez bennünket, hogy újabb és újabb ötletekkel állandóan jobb és nagyobb népszerűsége számottartó lapot adjunk.

Kutyái szabadították ki a kondást a megvadult bika szarval közül. Borzalmas eset történt Ságárd zalamegyei községben. A község telenpásztora, Keressey István itatni vitte a község bikáját, mely a nagy szomjúságtól megvadult, a pásztorra támadt, szarvával felöklelte, husát marcangolta, úgy hogy bordái kilátszottak. A telenpásztor súlyos helyzetéből kutyái szabadították ki. Haldokolva szállították be a kaposvári kórházba.

Magasföldszinten
háromszobás utcai
előnyös béru csinos
lakást keresek
Ajánlatok „Köztisztviselő” jellegre a kiadóba

10.000 pengős hirdetési versenyünk

Tömegesen kapjuk a gratuláló leveleket ahhoz az ötletünkhöz, hogy az újság és a kereskedelem kapcsolatának kimélyítése céljából, modern és praktikus hirdetési versenyt rendezünk.

Célunk, hogy gyakorlati úton is meggyőzzük a kereskedő világnak azt a részét, amely talán még kételkednek, hogy

az újsághirdetésnek óriási hatása van az üzleti forgalomra s még a rossz gazdasági viszonyok közepette is a gyáros vagy a kereskedő számára kielégítő eredményeket tud biztosítani.

Hirdetési versenyünk augusztus 17-én Szent István-számunkban kezdődik. Feltételei igen egyszerűek és pontokban összefoglalva a következők:

1. Hirdetési versenyünkön lapunk minden olvasója részt vehet.

2. A verseny alább közlendő díjalban úgy részesedhetik, ha lapunkban augusztus 17-étől kezdve közlendő szelvényt vásárlással alkalmával — a pénztárnál teljesítet fizetés után — felmutatja, a pénztároskisasszony által a cég bélyegzőjét rányomtatja és a megfelelő rovatba a vásárlási összeget a cég által igazoltatja...

3. Vásárolni minden cégnél lehet azon a héten, amely héten a cég hirdetését lapunkban meglatja. Fontos tehát hirdetésünket figyelemmel elolvasni és vásárlásait hirdetőnkél eszközölni.

4. Augusztus 17-i számunkban közölt pályázatunk nyertesének névsorát augusztus 24-i számunkban közöljük.

Az I. díj annak jut, aki augusztus 17-től

23-ig terjedő időben bármelyik hirdető cégünknel a legmagasabb összegű bevásárlást igazolni tudja, a vásárolt összeg 10%-ának készpénzben való visszatérítése.

A II. díjat az a nyert, aki a legtöbb hirdetőnkél vásárolt azon a héten, tehát szelvényén a legtöbb vásárlást igazoló cégbélyegzőt tudja felmutatni. Ez a díj a vásárolt összeg 5%-ának készpénzben való visszatérítése.

A III. díjat az a vásárló nyeri, aki vidékről postán a legnagyobb összegű rendeléssel fordult bármelyik hirdetőnkhez. Az eljárás az, hogy a rendelés alkalmával küzl a céggel vidéki olvasóink, hogy a Magyar Hétfő kiadóhivatalát rendeléséről értesitse. (Videki olvasóinknak a szelvényt mellékelni rendelkezésükre nem kell, nem is lenne lehetséges, mert hiszen lapunkban csak egy szelvény van, viszont vidéki olvasóink több hirdetőnkél is óhajtaná egyszerűre rendelni.)

A III. díj ugyancsak a vásárlás 5%-ának készpénzben való visszatérítése.

További díjak gyanánt 100 olvasónk részére változatos programu tárgyereményeket biztosítunk,

amelyek közül egy is bizonyára sokkal értékebb, mint az az összeg, amelyet a bevásárlásra fordított.

Augusztus 17-én megkezdődik tehát a verseny, melynek érdekességét növeli, hogy

a hetenként ismétlődő díjazásokon kívül részvesznek olvasóink a nagy 10.000 pengős pályázaton is, amely karácsonyig tart

és amelynek részleteit majd rövidesen ugyan-csak ismertetni fogjuk.

His Hignes Ibrahím Yaforei szultán fiatal angol feleségének Pestet mutogatja

Magas, elegáns fekete ur öfensége, a szultán. Tíz egynéhány előnév után úgy írja a nevét, hogy — Ibrahím.

Ibrahím szultán 30 év óta uralkodik Yaforeban.

1873-ban született. Az idén megházasodott. És elhozta a feleségét Budapestre.

Heléna szultáné glaswoui angol hölgy. 1909-ben született. Tökéletes angol szépség. Szőke. Elegáns, — de nagyon! És szultáné.

Itt jut eszembe, hogy Ibrahím szultán alezredesi rangban szerepel az angol hadseregben...

Ibrahím szultán nagyon közvetlen uralkodó. Egyszerű és keresetlen modorban beszél.

Környezete és a Dunapartján mindenki — rajong érte.

Ma a Dunapartján Ibrahím szultán a sztár.

Saját Minerva-autóján jött Bécsből. Sofőrrel és egy fekete inassal. Az inastól megkérdeztem: — Ibrahím öfensége valódi szultán?

— Hogyné? Az apja, a nagypapa is szultán volt.

— Uralkodt?

— Jes... — felelte egyszerűen és elszaladt.

Két napra jöttek Pestre. Hétfőn délben tovább utaznak. Ibrahím szultán maga mutogatja feleségének a város nevezetességeit. Tudniillik öfensége már egyszer volt Budapestben. Jól ismeri a magyar fővárost.

Elvitte Heléna szultánát mindenhová. A Margitszigetre, a Svábhegyre és megfürödték a Hullámban.

Senki sem vette őket észre.

Öfensége ragaszkodik ahhoz, hogy inkognitó maradjon.

Két kérdés: — Miért jött Budapestre?

— Én már ismerem a várost. Azt akartam, hogy a feleségem is megismerje. — Mi tetszett legjobban? — A Mezőgazdasági Múzeum!...

Két megállapítás: 1. Ritka külföldi vendég, akinek nem a cigányzene, hanem egy múzeum tetszik Budapestben.

2. Ezért: „Eljen Ibrahím öfensége!” (n. l.)

„Bátor kereskedői cselekedet többet ér mint sok politikai beszéd”

Fenyves Dezső akciója a magyar cipőipar érdekében

Néhány elsőrangú magyar cipőgyár elhatározta, hogy a főváros több kerületében eladó helyeket létesít. Hosszasan kerestek a magyar kereskedők között egy olyan embert, aki szervező erejével és megfelelő szakképzettségével gátat tudjon vetni a cseh gyáros tömegcipői beözönlésének és megkedveltesse a vevőközönséggel a magyar cipőket. A magyar cipőket az egész külföldön ismerik és ott nevet és hirt szerzett a magyar névnek. A legválságosabb időben akadt egy magyar kereskedő, aki teljes odaadással a cipőgyárosok mellé állt, mert tudatában van annak, hogy ezzel a missziójával 3 nagy célt szolgál. Első: megkedveltetni közönségünkkel a magyar munkát, a második: csökkenteni a munkanélküliséget és végül, ami igen fontos, a pengő értékét növelni. Ez a kereskedő Fenyves Dezső, a Fenyves Áruház agilis igazgatója, kit nem kell külön bemutatnunk a magyar vásárló közönségnek.

A Fenyves Áruházakat nemcsak az országban, hanem a megszállt területeken is jól ismerik és elhalmozók rendelkezéssel. Elmentünk megnézni a magyar munkának eddig két kerületben felállított elárúsító helyiségét. Az egyik ilyen lelket emelő kis oázis a Vámbáz-körút 6 szám alatt van és már messziről szemünkbe tűnik a

nemzeti szín, mely büszkén hirdeti, hogy itt csak magyar munkát árúsítanak. A másik elárúsító hely az Andrassy-ut 4. szám alatt létesült.

Beszéltünk Fenyves Dezsővel, akit megkérdeztünk, hogyan vált be és hogy fogadta a közönség a cipőgyárosok e hazafias akcióját? Mosolygós arccal, nagy önbizalommal válaszolt a Fenyves Áruház igazgatója:

— Meg vagyok elégedve. Amint látja — az üzletek zúfolta vannak vevőkkel, a kirakatok előtt állandóan hullámlak a tömeg és mindenfelé csak megelégedett arcokat látok magam körül. Én hiszem, hogy a magyar közönség szeretettel fogja támogatni a magyar ipart és elősegíti e válságos helyzetben a nagy munkanélküliség csökkentését.

Kiálltunk a kirakatok elé és csak egy elcseszt beszélgetést irunk le a sok közül:

— Érdekes, — mondja az egyik hölgy a barátjának, — nézd ezt a szép, fess cipőt, az ára 8 pengő 80 fillér, szinte hihetetlen akkor, amikor egy talpala 5 pengőbe kerül.

Ebből is látjuk, hogy néha egy bátor kereskedő cselekedete többet használ az országnak, mint sok politikai beszéd és be nem váltott ígéret.

Közös harangjuk van Zalaszentjakabon a katolikusoknak és evangélikusoknak. Nem mindennapi ünnepség volt vasárnap egy kis zalamegyei faluban, Zalaszentjakabon, ahol a katolikus és evangélikus hívők most közös harangot szereztek be és ennek a közös haragnak vasárnap volt a felszentelése. A két egyházközösség szegény és takarékosági szempontok eredményezték a közös harangot, amely most egyformán szól egy katolikusoknak, mint az evangélikusoknak. Ez a közös harang igazi szimbóluma a krisztusi szeretetnek, felekezeti megértésnek és egyetértésnek...

KARJÁRÓL, HÓNALJÁRÓL stb. felesleges szórászállat azonnal eltávolítja az új illatos DR. MORISSON TEJ, a gyors szőrtelenítő folyadék.

Állás — kenyér

A Magyar Hétfő, amely a tömegek lapja, érthető módon szükségesnek látja a legintenzívebben kiterjeszteni figyelmét arra az eshetőségre, amely nagy példányszáma révén kínálkozik.

Mai naptól kezdve mind jobban kiszélesítjük akcióinkat, amelynek keretén belül

kenyeret, állást igyekszünk közvetíteni olvasóink számára.

Ezért nyitottuk meg apróhirdetési rovatunkat, azzal az elhatározással, hogy «állás-keresés» céljaira a lapból kivágott szelvényen

minden olvasónknak 10 szóig terjedő hirdetését díjtalanul leközzöljük.

Ugyancsak díjtalanul közöljük állást kapkáló rovatunkban — szelvény beküldése nélkül is — bármely cégnek, egyesületnek és magánosoknak a hirdetését.

Apróhirdetési szelvény
Kérem mellékelni álláskereső hirdetésemet 10 szóig díjtalanul leközzölni.
Név és cím:

Változatlanul élénk Balatonfüred szezonja

A Balatonfüred—Siófok közötti átúszás a szokotnál nagyobb élénkséget keltett. A fürdőbe állandóan újabb vendégek érkeznek és az e hetiek közül felemlíttjük a következőket: dr. Tóth Lajos felsőházi tag, dr. Kólya Hans orvos (Domseldorf), Kólya József kereskedő (Köln), dr. Toma Imre plébános, dr. Markovits Ferenc egyetemi tanár (Szeged), Takács Jenő igazgató, P. Szabó István földbirtokos, dr. Weber József főorvos, Hetényi Dénes gyógyszerész, dr. Chudovszky Mária egészségügyi főtanácsos dr. Bárdos Remig, főpap, dr. Barján Imre törvénytudó, dr. Klein Mór ügyvéd, Wittmann Mór kereskedő, Vargha Géza plébános, dr. Kárpáthy Jenő főgyógyász, Olchovány Pál kormányfőtanácsos, Olchovány Zoltán elnök, dr. Gulyás Antal tanár, Moldványi Béla festőművész, Maar Rezső postafelügyelő, dr. Roth Ferenc kuriai tanácselnök, Hanis Károlyné (Wien), Lajta Lajos zeneszerző, Lázár József földbirtokos.



Pintér András ügyét az újrafelvétel elutasításával még nem tartja a védelem elintézettnek

Gál Jenő képviselő feltűnő nyilatkozata

Szombaton vált köztudomásúvá, hogy a legfelsőbb honvédtörvényszék Pintér András százados ügyében az újrafelvételnek nem adott helyet. A bíróságnak ez a döntése Pesterzsébeten nagy nyugtalanságot keltett és máris társadalmi mozgalom indult meg a százados érdekében.

Pintér százados további sorsát illetően kérdést intéztünk védőjéhez, dr. Gál Jenő országgyűlési képviselőhöz, aki munkatársunk előtt a következőket mondotta:

— Még nincs birtokomban a katonai bíróság végzése, így érdemben nem is nyilatkozhatom. Azt határozottnan kijelenthetem, hogy amennyiben a közölt indokolás alapján törőnt újrafelvételi kérelmem elutasítása, akkor igenis tenni fogok valamit, még pedig olyan nagyfontosságú lépést, amely ezt az egész ügyet más irányba tereli. Védencem jelenlegi sorsába semmi körülmények között nem nyugszom bele.

10 dkg. Hortobágyi 22 fillér

A lisztforgalom szabályozása. Vasárnap váratlanul lisztrendelet jelent meg, amely a lisztforgalmat szabályozza és büntető rendelkezéseket tartalmaz a forgalmi adó lerovása nélkül eladott liszt forgalombahozói ellen. A rendeletnek az a célja, hogy megakadályozza az illegális lisztkereskedelmet, miután az utóbbi időben mindjobban elburjánzott a zúsgorgalom a liszeten és ügynökök a legális kereskedelmen kívül kintáltak a lisztet nagyobb kvantumokban. Ennek a zúsgorgalomnak a megszüntését jelenti az új lisztrendelet.

Nyarialásból hazajöttem. Első dolgom - DITRICHSTEIN

Tel. 4-16-53

SENT ISTVÁNKOR TARTJÁK EZIDÉN A RÁDIÓKIÁLLITÁST.

Európában mindenütt a berlini Funkausstellung után szokásos megtartani a rádiókiállításokat. Idehaza más a helyzet. Van egy adottságunk, a Szent István-napi ünnepségek. Szent Istvánkor oly tömegek keresik fel a fővárost, amilyen tömeget, hazait és külföldit más alkalommal lehetetlen Budapestre hozni. Ez az adottság teszi a Szent István napot, illetve augusztus hó második felét rádiókiállítás megszervezésére alkalmasnak.

A Rádió-Villamosági Kereskedők és Kisiparosok Országos Egyesülete augusztus 18-tól szeptember 3-ig rendezi meg az ezidei rádiókiállítást a Károly-körút 3. sz. palota első emeleti helyiségeiben. A rádiókiállítás ezental ugyanebben az időpontban évenként megismétli majd.

A przemysli vár titkai

Egy vártüzér naplója

Írta: LÉVAI JENŐ

Utánngomás kivonatossan is tilos.

Copyright by „Magyar Hétfő”.

IV. rész

A kiéhezett vár

Az új év kezdetén a várparancsnokság különböző üdvözlő táviratokat küld szét, amelyekre természetesen választ is kapott. A kabinetirodából báró Bolfras gyalogsági tábornok felel, a hadseregfőparancsnokság, hajóhadparancsnokság stb. is mind siet viszonzni a jókívánásokat. Látszólag egészen kedélyes tehát a hangulat. Mindenki győzelemről, a végsőig való kitartásról, a katonai erények megtestesüléséről rajong. S ugyanez az általános testi elgyengülés, a gyakrabban ismétlődő szökések a várórség aktivitását csaknem egészen lehetetlenné teszik és január elején megkezdődnek az előkészületek az átadásra, illetve az utolsó nagy csatára.

A csendes január

Ekkor már készen lett a vár vezérkara az utolsó áttörési kísérlet előzetes munkájával. Elhatározták, hogy Przemysli védőrsége *Kusmanek* tábornok vezetésével *hadsergőparancsnok* alakul át. Egy utóvéd visszamarad *Nickel* Vilmos altábornagy mint téparancsnok vezetésével. A főcsoporthoz 49 zászlóalj lesz — mint *Kusmanek* írja — mintegy 39.000 emberrel. Ebből 19.200 népfelkelő, 5600 tüzér és 4800 *galiciai nemzetiségű*, tehát értéktelen és csak 9600 honvéd, a 23. honvédhadosztály 12 zászlóalja. Ez volt a helyzet januárban. Az utolsó áttörésnél — amint látni fogjuk — pedig már csak 8000 honvéd állott rendelkezésre, a többi elesett vagy sebesült, betegen kórházban feküdt.

A főparancsnokság ezalatt csak késlekedett végleges döntésével. Január 14-én végre jön egy repülő a várba, de érdemleges üzenetet az sem hoz.

Elhatározták tehát, hogy a vár egyik rozoga repülőgépén megkísérik kijutni a hadseregfőparancsnoksághoz s ott *szóbelileg* jelentést tenni a helyzetről.

A választás egy fiatal, vezérkarhoz beosztott főhadnagya, *Ranzenberger* Jenőre esik. Jellemzi a vár felszerelését: *Ranzenberger* főhadnagynak már január másodikán kellett volna elrepülnie, de *ellenszél miatt 15 napig nem tudott a várból kimozdulni*. A przemysli gépek mind kimustráltak, rozoga, elhasználtak voltak. Végre január 17-én «kedvező időjárás» mellett elrepül. *Lehmann* kapitány, ez a kitűnő pilóta vezeti a gépet.

Visszaérkezésétől függetlenül is a várparancsnokság megkezdte január 21-én a védőrség elhatározott átcsoportosítását.

A hadnagy ur randevuzik...

Amíg a magas vezérkar benn a városban a vár későbbi sorsára oly döntő akcióit készíti elő, a vár őrsége apatikus megadással éli a maga szomorú és nehéz létét. Lássuk csak például az egyik sokat szenvedett honvédosztály mily körülmények közé jut ez időben?

Január 22-én, hajnali 3 órakor a 8. honvédegység II. zászlóalja teljes felszereléssel elindul a *baticai* előretolt állásba. Az addig itt szolgálatot teljesítő osztrák Landsturm-század egyik szakasparancsnokát, egy idősebb népfelkelő hadnagyot tisztí szolgáljával együtt az oroszok elfogták. A hadnagy ur kísértelt a szomszédos *Maczkovice* községbe. Egy járőr-szolgálaton megtetszett neki ott egy polgárnő, akitől találkat is kapott. Mint «*sjólnevel*» gavallér — ismerve az ezidőbeli szokásokat — tisztiszolgáját is magával viszi a találkára. Ez persze *édességekkel* volt megpakva. A hadnagy természetesen nem «számíthatott» arra, hogy a randevuról a hölgy az oroszokat is értesíti. Öreg landsturm-hadnagyunk égő vágygal, gyantullán álmódorral közeledik imádottja házához. Néhány pillanat s az elbujtatott oroszok elfogják.

A megbízhatatlan landsturmok felváltására a nyolcas honvédek mennek ki és az erről szóló utasítás az élelmezést is pontosan előírja. Így azt, hogy 24-én este egy darab lókolbász vagy lószalámi és egy kulacs tea a felvételezés, amely azonban csak 25-én fogyasztható el. Az időjárás viszont nagyon rossz. A szél a havat az emberek arcába vágja. Az előtérállások azonban elég jók. Fa van, fűtésre elég, de *tűzet rakni még sem szabad*, mert az ellenség közel van és állandóan lövöldöz. Nincs elég ember különben már, hogy az előtérállást kellő sűrűséggel megszállják.

A 8. ezred zászlóalja néhány napig marad kinn, utána bejön a zsarváci baraktáborba. Az elszállásolás itt: a legénység a padlón, cementkövezeten, egy szál szalma nélkül, a helyiségek itt is fűtetlenek...

Három lökés a sapkával...

Az átszökések közben vigan folynak. A „polyákok” összeharátkoznak a velük szemben levő oroszokkal. Először tárgyalgatnak velük, kikérdezik a helyzetről. Mit kaptok enni? Azután egyszerűen átszöknek hozzájuk, úgyhogy sürgősen le kell mindenütt az előtérből

váltani őket. A jelszót, az ismertető jeleket is állandóan változtatni kell emiatt. Egészen fantasztikus utasítások érkeznek az ismertető jelekre. Nem elég, hogy a «*feldruf*» és «*losung*» naponta változik, még különböző fűttségű jelek is ismertetőjelül szolgálnak a Morse-ábécé szerint. Ezenkívül még:

«*a sapkát balkézbe véve oldalt kell kilöknöni és 3 marstaktig kitartani, azután, ha a szembendőlő fél erre válaszol, mind a két kezét kétszer vagy háromszor oldalt kell széllöknöni*»

és így tovább. Rengeteg változata volt az eféle jelszavaknak és jeleknek, mert a kémek és a russzofil Landsturm-katonák naponta elárulták az ismertető jeleket.

Jelentem, hogy...

Lássuk, milyen is az élet az előtérállásokban? Január 28-án például az oroszok tüzéréjükkel végig-lövik az összes előtérállásokat, anélkül, hogy különösebb kárt okoztak volna. Mindössze az történt, hogy a legénység még a szűkresabott élelmiszeradagokat sem kaphatta meg. Az emberek a hidegtől és éhségtől megbetegszenek...

A vacsora különben is rendszerint abból áll, hogy kiadnak egy darabka lókolbászt és előre a reggeli kávé.

«*Téli felszerelést*» is osztanak ki közöttük. Egy század kapott 40 hátbőröndből készült mellényt — összesen 6000 hátbőrönd volt a várban —, 16 pár hósarut és 10 gallert. Majd századonként szalmacipőt és 3 öltözet meleg ruhát osztanak ki közöttük.

Jól jellemzi különben a helyzetet az a kezembe került jelentés, amelyet Petrovich zászlós január 31-én reggel 8 órakor a *baticai* előretolt állásból parancsnokának, *Brandstetter* századosnak küld s amely így hangzik:

«*Jelentem, hogy Racsó József, Zaria Szilárd és Winkler Károly honvédek az éhségtől és hidegtől teljesen elgyengülve 7.30 órakor hordágyon a X/a erőd barakjában levő segélyhelyre beszállítottam. Legénységem igen sokat szenved a hidegtől, mert a rendelkezésre álló építmény olyan kicsi és rossz, hogy abban 8-10 embernél több el nem fér. A legénység csak a fedezékekben gyújtott tűz mellett melegedhet. További megbetegedés előre látható.*»

(Folytatjuk.)

APRÓHIRDETÉSEK

Egy szó ára 6 fillér * Kezdőszó és vastagabb betűből szedve 12 fillér * Legkisebb hirdetés ára 60 fillér * Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Vilmos császár-ut 34, valamint minden hirdetőiroda. Hirdetési díjakat postabélyegeken is be lehet küldeni

Állás — munka kapható

Férfiaknak

A BUDAPESTI HATÓSÁGI MUNKA-KÖZVETÍTŐ (VIII., József-utca 33. Telefon József 320-86, augusztus 10. 5-iki kimutatása szerint foglalkozást kaphat 41 ipari szakmunkás, 3 szolga, kifutó, kocsis, 2 úgynök 23 állandó háztartási alkalmazott, 137 tanonc. Közelebbi tájékozódást adnak: VIII., József-utca 33. szám alatt.

KIFUTÓ, tanuló felvételt fűszerüzletbe. Ruzsák, Mátyás-u. 9.

ÜZLETEK, házak adásvételében járatos úgynök felvételt. Jelentkezhető István-ut 47. borúzetben.

TAKARITÁST szobát és némaszűrészt a keddi gyermekien házban felvevő. Keszerméző-utca 6. I. em. 7.

AGILIS urak nagy keresetűek jutnak rendkívül szükséges háztartási tárgyak eladásai közvetítéssel. Rapid faipar, V., Ipoly-u. 16.

MAGAS jutalekkal fűző-akvizitőröket felvesszünk. Rövid próbaidő után fizetés. Jelentkezés: Dénes Testvérek, Teréz-körút 26.

KÜLSŐ IX. kerületben bevettett textilipari pénzeszédő, csakis jó munkaező felvételt. Quitt Lipót, Király-utca 32.

FŐPINCÉRT felvesszük kávéháza, italmező engedéllyel. Staub, Proféta-utca 6.

TANULÓFIUT felvesz Hattyu divatház, Thököly-ut 89.

SZESZFŐZŐT keres budapesti iparvállalat. „Gyakorlott szakember 6721” jellegre **BLOCKNERHEZ**, Városház-utca 10.

NÉMET levelező, gyorsíróvá kiképzem másfél pengőért. Berlini-tér 6. III. 14. Dr. Gerő szaktaná.

TISZTISZELŐ 5000 pengő övadekkel bányavállalathoz felvételt. Ajánlatok **CARBON** jellegre **BLOCKNERHEZ**, Andrássy-ut 2.

DROGÉRIÁBA tanulóknak négy gimnáziumot végzőt tizenöt éves fiú felvételt. Fényképezéshez értékes előnyben. Jelentkezés délelőtt tíz óráig, Hungária-ut 62.

AUTÓVILLAMOSSÁGI tanulóknak ügyes, intelligensebb fiú felvételt. Páva-utca nyolc.

AUTÓSZERELŐ tanoncokat felvesszünk, soférré kiképezzük, levizsgáztatjuk. Aréna-ut 65.

ÜGYVEDI irodai teendőkhöz járatos, abszolút szerény igényű gépirni tudó írnök vagy joghallgató egész napra felvételt. Magyar-utca 24. III.

GYÁRI képviselőt keres férfi és női utazó úgynököket, magánfeleknél gyártási cikkek terjesztésére, magas jutalekkal. Szántó, Magyaróvár. Postaút 16.

INGATLAN úgynököket magas jutalekra felvesszük. Vitéz Csátary, Alsóerdősor 8.

FÜSZERESEK stb. látogató úgynököknek (helyben, vidéken) kitűnő mellékek. „Rekord”, Soroksári-ut 18.

ÜJONSÁG terjesztésére kitűnő mellékek szabolcs, irodákat és háztartási látogatóknak. 33 százalékra. Garay-utca 29. I. 1.

MEGBÍZHATÓ, szorgalmas, intelligens fiatalember ingatlanirodához felvételt. Rákóczi-ut 75. I. 6. dél-élelt.

URAK, akiknek széleskörű előleki ismeretűgük van, hatalmas mellékkeresetre tehetnek szert fáradság nélkül. Csakis referenciákkal ellátott ajánlatokat. „Azonnal készpénzjutalék” jellegre **BLOCKNERHEZ**, Andrássy-ut 2. kértünk.

AGILIS és megbízható urakat aktuális akcióhoz állandó alkalmazásra azonnal felvesszünk. „Létnimum garantálva” jellegre **BLOCKNERHEZ**, Városház-utca 10.

CIMSZERZŐK okmányokkal felvételnek 9 óráig 11-ig, „FORTUNA” petroleumfűzők. Izabella-u. 11.

JÓ házból való keresztény fiú textiltelbe tanulóknak felvételt. Kovácsévics, IV., Petőfi Sándor-utca 3.

TRAFIKHOZ üzletvezetőt vagy üzletvezetőt keresek 1500 pengő tőkével tizenöt óráig. Mester-utca 1. II. 16. háromtől öt óráig.

NAGY irásgyakorlattal tökéletes irodai munkaező átirásos könyvtésben, raktárkönyv vezetésében és adóüggyekben felvételt. „Férfi 150” jellegre **BLOCKNER** hirdetőjébe, Városház-utca 10.

TANULÓFIUT fizetéssel felvételt. Székely fehérmézőlet, Petőfi Sándor-utca 9.

TANULÓFIUT négy középiskolával felvesz Hattyu divatház, Thököly-ut 89.

DROGÉRIÁBA gyakornok azonnal felvételt. Damjanich-utca 33.

ÜVEGPRÉZELÉSHEZ szükséges öntöttvasformák készítésében járatos vésnököt keresünk. Olyan vésnökök is jelentkezhetnek, akik szappan — gummi — csokoládé gyári formák készítésében járatosak. Jelentkezés csak levelelen Salgótarján palackgyár Rt., Salgótarján címre.

JEGYSZEDŐKET, jegyszédőket keresünk mozgóképszínház, rokkantakat, menekülteket. Ajánlatok „Havi 40 pengő” jellegre **TENCERHEZ**, Szervertér.

FIATAL, nőlen csapat, ki líkór és rum készítésben járatos, felvesszük. Jelentkezés hétfőn délután. **SÖNTES**, Csánádi-utca 4.

RAKTÁROK felvesszünk, aki gyakorlaton anilin festékek és vegyi anyagok kezelésében. Ajánlatok referenciákkal, fizetési igényvel „MEGBÍZHATÓ” jellegre **BALOGH** Sándor hirdetőirodába, Bálvány-utca 12.

Nőknek

FIATAL tisztviselőnek két-háromévi gyakorlattal, jó számoló, perfect gép- és gyorsíró, könyvelés és számlázási munkákban járatos, felvételt. Ajánlatokat „Fizetési igény” jellegre **BLOCKNERHEZ**, Vilmos császár-ut 33.

TANULÓLEÁNYT, ki már volt valahol felvesszük, VIII., Körös-utca 12. Fodrászüzlet.

NÉMET kisasszony hosszú bizonyítvánnyal, ki háztartásban segítőkész, 4 éves kislánnyal aug. 15-re felvételt. Lukács, Váci-utca 34. II. 11.

MEGBÍZHATÓ német kisasszonyt felvesszünk bizonyítvánnyal, aki a háztartásban is segít, keresek hat éves kislányomhoz. Jelentkezés hétfőtől. **TÖRÖK**, József-utca 3.

MINDENFÉLE német bizonyítvánnyal felvételt. Jelentkezés hétfőn. Szonydu-utca 93. IV., 3.

NÉMETAJKUN mindenfőző, gyermeknevelő felvételt. Jelentkezés Adler Ernő, Hernád-utca 43. III. 2.

HÖLGYEK magas jutalekkal háztartási cikkek privátoknál való eladására kerestek. Rapid faipar, V., Ipoly-utca 16.

EGY urinó, 2 szobája van, takarított lakást ad. Főzni nem kell. Házaspar, kinek férje állásban van, vagy anyja leányával, augusztus 15-re Gróf Zichy Jenő-u. 40. I. 6.

INTELLIGENS, varni tudó német kisasszonyt keresek éves bizonyítvánnyal, tizenöt. Kimerítő ajánlatok Putnok, posta II. kerület.

SZINHÁZHOZ göröglet keresek. Jelentkezés 10-11-ig. Szászna, Kossuth Lajos-utca 4.

GESUCHT Kleinkinderpflegerinnen, Deutsche, Französische, Englische, Erziehenden, Lorand (Kudturbund) Újpest, Király-utca 7.

CSECSEMŐGONDOZÁSBA teljesen perfect nőt, ki már ilyen minőségben alkalmazásban volt, felvesszük. Widder, **MISKOLC**, Széchenyi-u. 70.

MANIKÜRÖZNI, onduláni legelőcsőben kitanítom. Álláshoz juttatom. József-körút 22. I. 10.

TAKARITÁST lakást ad orvosgyermeknevelő házaspárnak. Jelentkezés Erzsébet-körút 44. I. 9. d. u. 4-5.

INTELLIGENSEBB mindenes szobalány felvételt Rozgonyinál, Kálvintér 5.

KÉZILEÁNY és disztinó (mamsel) azonnal belépésre kerestek. Vargha Rézpostá-utca 5.

DEUTSCHES Fräulein mit guten langen Zeugnissen wird für Nachmittag von 3-7 aufgenommen. István-ut 40 II. 1.

MAGYAR német gép- és gyorsíróknak nagy részvénytársaságnál felvételt. Ajánlatokat fizetési igényekkel „Perfect német előnyben 6715” jellegre **BLOCKNERHEZ**, Városház-ut. 10.

CUKRASZDÁBA jömegejelenés ügyes kiszolgáló kisasszony felvételt. **SZALAY**, Lipót-körút 7.

ELÁRUSÍTÓLEÁNY övadekkel felvételt. Aggteleki-utca 17. trafik.

HÖLGYEK, elsőrangú akvizitőrök, kik gyermekes uriházakhoz bejáratosak, jelentkezzenek Damjanich-utca 47. II. 15. Délelőtt.

VIDÉKI konzum-üzemnél alkalmazást nyert trafik és National pénztár közlésében járatos keresztény komoly, megbízható nő. Jelentkezés hétfőn délelőtt Magyar Kisbirtokosok Szövetkezetnél, Budapest, V., Hold-utca 29. II.

PENZTÁROSNO azonnal felvételt 100 pengő készpénz övadekkel. Váci-ut 16, cukraszda. Jelentkezés délelőtt.

ÜZLETI kiszolgálónőt vegyi tisztítóba csakis vállalásban teljes jártassággal bíró felvesszünk. Iványi, Nádor-u. 19.

KIFUTÓLEÁNY felvételt. Hajó-utca 8-10. FELELENT, nyakkendőgyár.

KÉZIMUNKARAJZOLÓ Kereszthimzésű, népies, kiszínezett bluzrajzokat megveszek. Kovács, Aggteleki-u. 5. Személyesen.

Szoba - Ellátás

ELEGÁNSAN burtozott utcai alkossa szoba, uri- és hálószoba, ebből nyíló fürdőszobával, esetleg előretérrel ellátással, két személynek kiadó. Rákóczi-ut 8-b, I. 7.

BUDAI kertes háttér, foglalkozással bíró urileány ellátást kaphat szép nagy szobában, fürdőszobával, zongora, telefonhasználat, jutányosan. I. Horthy Miklós-körút 3-b, III. 7. Telefon: 69-4-29

KÉT diák jutányosan teljes ellátást nyerhet egy magányos özvegy urinótól, esetleg korrepetálással is. Vas-utca 7. II. 21.

KÉT diáklány részére, kik Pesten kívánának tanulni, szolid, keresztény polgári család szerény díjazásért kellemes otthon nyújt. Zongora és német nyelvyakorlás. Cím Bertiné, Budapest, VI., Frangepán-u. 6.

BELVÁROSBAN főlépcsőházi, teljesen különbejárható két egymásbányoló tágas, utcai és udvari szoba burtozza, zongorahasználat, esetleg ellátással azonnalra kiadó. IV., Múzeum-körút 19. IV. em.

TISZTA burtozott szoba kiadó azonnalra vagy augusztus 15-re. Lónyay-utca 52, fszt 7.

EGY üres szoba, konyahasználat, ágasztus 15-re kiadó. VII., Thököly-ut-12. II. em. 14.

SZOBÁK azonnal kiadók. Pesterzsébet, Szabó-telep, Thurzó-utca 11.

LÉPCSŐHÁZI szépen burtozott, abszolút tiszta feregmentes, kettő kétábrakos, elegáns burtozott szoba, fürdőszobával, magányos uriaszoanyál nagyon olcsón kiadó. VII., Damjanich-utca 52, III. em. Lift.

Levelezés

CSŐPIKE! A Margitszigeti strandon vasárnap rabia lettem, remélem az nem volt az utolsó találkozásunk, sok-sok mondanivalóm van. Kérem írjon a Magyar Hétfő kiadóhivatalába „H...nu. jellegre.

ERVIN! Ez a vasárnap volt az utolsó! Nem akarok többé látni. Csak lódtam benned. Ha esetleg változónak érzelmeim, üzenek a Magyar Hétfő utján. Magda.

TIZIANHAJU HÖLGY! Akit Hűvös-völgyben vasárnap egész délután csodáltam, nagyon kérem adion ajánlatot közelebbi ismerkedésre. „Uríember” jellegre a Magyar Hétfő kiadóhivatalába.

BÉBIKE! Minden rendben. Anyus elutazott? Ha igen, mikor láthatom, Már nem megy így sokáig. Sanyi.

ZÖLDELYEM PIZSAMÁBAN megcsodált és a „Magyar Hétfő”-re figyelmesezett csodálatos szépségű szőke Babát, aki egy szemüveges, kék dresszes férfi társaságban láthatóan unatkozott, vasárnap délután a *Palatinus-strandon*, kéri elbűvölt bámuló, hogy adjon alkalmat tiszteletteljes megismerkedésre. Levelet „Gentleman” jellegre a Magyar Hétfő kiadóhivatalába kérem.

MANYA! Ismét egy hét telt el. A várakozásnak, a kétkedésnek, a bizonytalanságnak egy hete. Mondk, kinöni akarsz, mert Tóled azt is szívesen elszüvedtem. Szeretsz? Ha a szeretetnek, amit irántad érzek, csak egy ezreletet viszonznál, boldogd a tennél. Könyörögve kéri válaszodat a „Magyar Hétfő” kiadóhivatalába a Te boldogtalan „Senkire!”

IMRE! Magában is csalódnék? Maza is olyan mint a többi! Vasárnap délután 5 órakor vártam a Royal Apolló előtt, nem jött. Csak nem beteg? Nyugtasson meg. V. Erzs. Választ azonnal a Magyar Hétfő kiadóhivatalába, Vilmos császár-ut 34.

Házasság

SZÖKÉK, KÉRSZEMÉKEK! Jelentkeztek, ha szeréni és követni tudók. Nem is nagy utat, csak a kis falumban. Nem nagy idős, mondjuk örökre. Választ „Szökék előnyben, de a barnát is szeretem” jellegre a Magyar Hétfő kiadóhivatalába. Falumban lakom. Levelel értesíteték!

HALLÓ LÁNYOK! Amerikából jöttek, mesterséges címere „Nősnél akarok!” Levelet „Newyork” jellegre a Magyar Hétfő kiadóhivatalába.

EIVÁLT ASSZONYOK! Aki tudja, hogy mi a boldogtalanság, egy női megaláztatás, írjanak egy sokat szenvedett, de becsületlen nősnél akaró, nem hozományvadász, férfinek. Levelet „Vallás nem akadály” jellegre a Magyar Hétfő kiadóhivatalába, Vilmos császár-ut 34.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁGI IGAZGATÓ, havi 1200 pengő jövedelimmal megköszölne. Választ, értesítéssel „41 éves” jellegre a Magyar Hétfő kiadóhivatalába kérek.

SZERETNEM, HA SZERETNÉNK, mert megérdemlem. Lányok, asszonyok, lehetőleg fényképes választ kér. 22-28 évesig a Magyar Hétfő kiadóhivatalába nősnél vagyó 31 éves, izr. gyógszerész. Önálló vagyok, vidéken lakom. Szépen, de becsületlen feleséget akarok. Ertesítést „Boldogságra vágyom” jellegre a Magyar Hétfő, Vilmos császár-ut 34.